



Единство духа и дела



Уважаемые соотечественники! Поздравляю вас с Днем народного единства!

Этот праздник символизирует глубокие исторические традиции единения российского народа во имя могущества и процветания Родины. Именно благодаря сплоченности, солидарности и любви к родной земле наши предки смогли отстоять свою независимость и свободу. Их славные подвиги свидетельствуют о том, что только сохранение исторических традиций, уважение к культуре людей, исповедующих различные религиозные взгляды и убеждения, говорящих на разных языках, обеспечат стабильность и согласие в обществе.

Мы гордимся тем, что в многонациональной Российской Федерации достойное место занимает Чувашская Республика. Здесь проживают в мире и согласии, строя свои отношения на основе взаимного уважения, представители 128 национальностей, 8 этнических групп и 14 конфессий.

В современном мире очень важно правильно выбрать стратегию национальной политики. Для полноценного социального и национально-культурного развития всех народов, проживающих в республике, в Чувашии принята подпрограмма реализации Концепции государственной национальной политики Российской Федерации на 2010-2020 годы. Ведётся работа по укреплению культурных и экономических связей с представителями различных национальностей.

Вместе мы можем решить все проблемы, преодолеть любые препятствия, сохраняя при этом своё этническое, культурное и конфессиональное своеобразие.

Уверен, трепетно оберегая и приумножая дружбу народов, укрепляя многонациональное единство, всемерно развивая национальные традиции, мы построим духовно и экономически сильную Чувашию.

Желаю всем здоровья, добра, счастья, взаимного уважения, толерантности и благополучия!

Глава Чувашской Республики **М. ИГНАТЬЕВ.**

Уважаемые шумерлинцы! Поздравляю вас с Днем народного единства!

Во все времена сплоченность российского народа, его любовь и преданность Родине всегда позволяли отстаивать независимость нашего государства. Поэтому для современной России День народного единства - это праздник всего гражданского общества, день, когда мы отдаем дань вековым традициям патриотизма, согласия и сплоченности народа. Этот праздник напоминает нам обо всех исторических событиях, в которых, независимо от происхождения, вероисповедания и положения в обществе, мы ощущали себя единым народом. От столетия к столетию россияне не раз убеждались, как единение общества помогает выстоять в самые трудные, переломные моменты истории.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов во всех добрых начинаниях!

Глава администрации г. Шумерли **С. НОВИЧКОВ.**

Уважаемые шумерлинцы! Администрация Шумерлинского района поздравляет вас с праздником - Днем народного единства!

Этот праздник является символом возрождения исконных традиций народов России, сохранения мира и согласия в обществе. Опыт нашей истории показывает - во все времена единение и сплоченность всех граждан страны вне зависимости от происхождения, национальности и вероисповедания приносили великие победы, великие свершения, развивали истинные духовные ценности.

Примите самые теплые поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья и веры в лучшее!

Пусть в каждом доме, в каждой семье царят мир, благополучие и радость!

Глава администрации Шумерлинского района **Л. РАФИНОВ.**

● Общественно-политический совет

В конце декабря депутат Госсовета Чувашии В.А. Шигаев выступил с инициативой о создании в городе общественно-политического совета. Его предложение о сотрудничестве поддержали представители всех политических партий. Более того, о своей готовности своевременно обозначать перед властями болевые точки Шумерли заявили члены городского Совета ветеранов, Советов ветеранов ОАО "ШЗСА" и ОАО "КАФ". А городские власти, в свою очередь, обещали всестороннюю поддержку неравнодушным шумерлинцам. Ведь только так, сообща, можно решать городские проблемы.

В работе очередного заседания общественно-политического совета, состоявшегося 30 октября, приняли участие заместитель главы по вопросам строительства и ЖКХ А.В. Власов, заместитель главы по социальной политике Л.В. Осипова, депутат городского Собрания депутатов, директор МУП "Теплоэнерго" Д.И. Головин, главный врач Шумерлинского межтерриториального медицинского центра А.Б. Демаков. Представителям политических партий предлагалось обсудить четыре вопроса, три из которых - на злобу дня. Несложно догадаться, что затронувший разговор касался вопросов ЖКХ и здравоохранения. Потому что дела там обстоят не так хорошо, как хотелось бы!

В отопительный сезон Шумерля вошла последней из всех

ПРОБЛЕМЫ ОБОЗНАЧЕНЫ, ДЕЛО - ЗА ИХ РЕШЕНИЕМ

муниципалитетов республики. Этот факт не скрывается властями. Как и то, что причина кроется в многомиллионных долгах города перед энергопоставщиками. Однако в техническом плане, как отметил А.В. Власов, отопительный сезон начался без проблем. С подобным утверждением главного коммунальщика представители инициативной группы ОАО "ШЗСА" позволили себе поспорить: "Отопительный сезон у нас начался плохо!", тут же представив документальное подтверждение в виде своих обращений в различные инстанции по вопросу оголенной теплотрассы в районе маззаводского поселка.

Об озвученном проблемном участке хорошо известно и начальнику городского отдела ЖКХ, и директору МУП "Теплоэнерго", в ведение которого эти сети были переданы от ООО "Строитель" 15 мая. Задержка в проведении подготовительных работ объясняется финансовыми трудностями Теплоэнерго и тем, что в тарифе на отопление ООО "Строитель" не была заложена составляющая на ремонт и изоляцию теплопровода. Отметим с положительной стороны озабоченность жильцов, А.В. Власов поспешил их успокоить: "Улица отапливаться не будет! В ближайшие две недели

все имеющиеся недостатки устраняем".

Большой спор разгорелся по поводу общедомовых доначислений за электроэнергию, выставяемых населению энерго-бытовой компанией. Каким образом производятся доначисления, и законны ли они? В поисках ответа на этот вопрос с целью дальнейшего оповещения шумерлинцев через СМИ было решено обратиться к начальнику Энергобыта Г.И. Рябовой.

Проблемами здравоохранения и своими планами на будущее с собравшимися поделился А.Б. Демаков. Из "трех китов" (кадры, здание, оборудование), влияющих на качество медицинской помощи населению, наиболее уязвимой частью являются кадры. Как показал анализ, дефицит врачебных кадров в учреждениях здравоохранения Шумерли составляет свыше 36 процентов, 25 процентов врачей - пенсионного возраста, 9 процентов - предпенсионного.

С целью привлечения в город молодых специалистов в настоящее время отрегулирован контакт с медицинскими вузами, в которых проходят обучение шумерлинские ребята. Однако волевым решением властей вернуть выпускников медвузов в родные пенаты невозможно, так же как и заинтересовать их низкой зарплатой. А вот положительное ре-

шение жилищного вопроса, как это, к примеру, происходит сегодня в Нижегородской области, вполне способно решить кадровый вопрос. Как отметил А.Б. Демаков, в настоящее время существует договоренность с главами администраций города и района: в городе будут изыскиваться возможности для обеспечения молодых специалистов ведомственным жильем, а в районе - выделение земельных участков под строительство жилья.

А.В. Демаков довольно-таки подробно рассказал о работе лечебных учреждений после проведенной реструктуризации. Как было им отмечено, на базе городской больницы предполагается создание централизованной лаборатории, там же продолжит работу дневной стационар. Поли-клиническая служба будет сосредоточена в здании районной больницы, причем часы рабочего приема станут значительно шире: с 8.00 до 18.00 часов.

Когда в городе будет работать инфекционная больница? Было бы удивительно, если бы на совете не прозвучал этот вопрос, волнующий многих шумерлинцев. Ответ главного врача вселил определенную надежду: "В следующем году будем пытаться восстановить работу инфекционного отделения".

М. ПОРФИРЬЕВА.

Сегодня в номере:

ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.



В Торханском КОЦ чествовали тружеников села. **стр.**

2

ЖЕНСОВЕТ - СИЛА!

В Совете женщин Шумерли - новый лидер. **стр.**

3

СТОМАТПОЛИКЛИНИКЕ - 45!

О дне вчерашнем, сегодняшнем и будущем рассказывает главный врач О.В. Орлов. **стр.**

4

ОСЕНЬ - ПОРА ПРОСТУД.



Советы врача: как уберечься от гриппа и ОРВИ. **стр.**

15

ПОРТФОЛИО 180 рублей!



Для школы и детского сада, в ламинированной папке в твердом переплете, с фотографиями вашего ребенка!

При коллективных заявках (от 20 шт.) к вам придет наш фотограф и сделает качественные фотографии каждого ребенка!
Шумерлинский издательский дом, ул. Косточкина, д. 5, тел. 5-37-67.

ХОЗЯЙСТВАМ - ПРОЦВЕТАНЬЯ, ХВАЛА И ЧЕСТЬ - ТРУДУ!

Никакая другая отрасль так не зависит от капризов погоды, как сфера сельского хозяйства. Жителям села хорошо известно, что именно осенний день кормит год, и надо пользоваться каждым погожим днем, чтобы вовремя провести те или иные работы. К сожалению, в последние годы погода не особенно баловала тружеников села, но, несмотря на это, они оставались верными своей профессии и добивались определенных результатов. Праздничное мероприятие по подведению итогов сельскохозяйственного года в этот раз состоялось 26 октября в Торханском культурно-оздоровительном центре.



создать условия для сельхозпредприятий удобно и выгодно реализовывать свою продукцию, желательно без лишних посредников и перекупщиков. Нужно создать современную, цивилизованную инфраструктуру торговли сельхозпродукцией, научиться пользоваться формами государственной поддержки аграрных производителей. Учиться нужно многому, но в то же время необходимо замечать и имеющиеся достижения, отмечать людей, вкладывающих душу в свой ежедневный труд.

В адрес тружеников села на мероприятии неоднократно звучали добрые слова. Среди высоких гостей, обратившихся к сельчанам с поздравлениями и пожеланиями, были руководитель государственной ветеринарной службы республики Г.А. Яковлев, член Совета Федерации Федерального Собрания России Г.Г. Николаева, депутат Госсовета Чувашии В.А. Шигашев и многие другие.

Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства Чувашской Республики были награждены заведующая ветеринарной аптекой Шумерлинской районной станции по борьбе с болезнями животных А.С. Козлова, начальник отдела кадров Шумерлинского хлебозавода С.Н. Воронкова, мастер цеха и водитель-экспедитор этого же предприятия Н.А. Васильева и А.А. Быков.

Почетных грамот главы Шумерлинского района за долголетний и добросовестный труд в агропромышленном комплексе и высокие производственные показатели удостоились главный бухгалтер Шумерлинской зональной ветеринарной лаборатории Т.В. Игушкина, трактористы-машинисты сельскохозяйственного производства ООО "Приволье" И.В. Фёдоров и Н.Е. Фёдоров и слесарь-ремонтник Н.Д. Шелунцев, главный бухгалтер МУП "Агрохимсервис" М.В. Белкова, работники ООО "Аленушка" - механизатор С.В. Прохоров, бухгалтер С.Н. Шачкина, водитель И.Н. Шингеров, работники СХПК "Комбинат" - специалист по кадрам Н.А. Концова, водитель В.И. Ваструшкин, кладовщица З.С. Воробьева, ветеринарный фельдшер И.В. Майматова. Почетными грамотами главы района также были награждены работники ООО "Молочное дело" - водитель В.М. Шегуров, менеджер по снабжению М.Г. Ежов, кладовщица материального склада Е.Н. Белякова, начальник отдела продаж Шумерлинского хлебозавода Т.М. Асютина и кондитер-отделочник этого же предприятия Л.В. Отнюкова.

За активное участие в реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК" по направлению "Ускоренное развитие животноводства" было награждено КФХ "Карасёв Евгений Викторович". В части стимулирования малых форм хозяйствования были награждены И.И. Садырга (ЛПХ Ходарского сельского поселения), Г.А. Улисов (ЛПХ Егоркинского сельского поселения), В.В. Моисеева (ЛПХ Туванского сельского поселения).

Благодарность администрации Шумерлинского района была вручена заведующему складом ООО "Приволье" Е.А. Кошкину. Дипломы главы администрации района за лучшее хранение техники в сельскохозяйственных предприятиях были удостоены СХПК "Комбинат" (руководитель А.Н. Зологин, главный инженер В.Ю. Тарганов) и ООО "Приволье" (директор Е.А. Беликова, управляющий А.Е. Кошкин).

Церемония награждения продолжилась праздничным концертом.

Т. АЛЕКСАНДРОВА,
Фото Л. САЕРОВОЙ.



Одним из первых с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности сельчан поздравил глава райадминистрации Л.Г. Рафинов. Он отметил, что, несмотря на различные сложности, сельчане справились со своими задачами, в очередной раз продемонстрировав умение трудиться. "Нам с вами предстоит еще очень многое. Успехов вам в вашем нелегком труде!", - сказал глава, обращаясь к присутствовавшим, и выразил надежду, чтобы сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность развивались более поступательно.

Итоги сельскохозяйственного года были подведены в выступлении первого заместителя главы райадминистрации, начальника отдела экономики, имущества и взаимодействия с предприятиями АПК А.А. Мостайкина. Андрей Александрович с сожалением отметил, что завершающийся год, как и предыдущие два, сложился для тружеников села напряженным и тревожным. Аномальные погодные условия не позволили собрать запланированный урожай зерновых культур и картофеля.

По предварительным данным, валовый сбор зерна во всех категориях хозяйств составил 2700 тонн, или 45,5 % к уровню прошлого года, картофеля - 10,8 тыс. тонн (100 %), овощей - 2 тыс. тонн (100 %). В среднем по району урожайность зерновых культур составила 14,8 ц/га.

Сев озимых зерновых культур под урожай 2013 года составил 728 га (49 % от запланированного объема), в том числе: СХПК "Комбинат" - 242 га, КФХ "Степанов" - 100 га, ООО "Приволье" - 30 га, ООО "Сельский двор" - 71 га, КФХ "Ильгачев" - 285 га.

При плане засыпки семян яровых зерновых культур 505 тонн в настоящее время засыпано 165 тонн, что составляет 32,7 % из них кондиционные - 165 тонн (100 %). Работа по подготовке семян продолжается.

Объем государственной поддержки организаций агропромышленного комплекса района из всех уровней бюджетов на 1 октября составил 16,008 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета - 9,864 млн. рублей, из республиканского бюджета - 6,144 млн. рублей.

Экономическое благополучие сельхозтоваропроизводителей неразрывно связано с интенсификацией двух основных отраслей сельхозпроизводства - растениеводства и животноводства, органично дополняющих друг друга. Удалось сохранить позитивные тенденции, сложившиеся в предыдущие годы в отрасли животноводства.

Как было отмечено в докладе, на 1 октября численность работников в сельхозпредприятиях составила 154 человека, среднемесячная заработная плата на одного работника достигла 8757 рублей, что составляет 104 % к аналогичному периоду прошлого года.

На сегодняшний день в районе зарегистрировано 6125 личных подсобных хозяйств, где содержится около 85 % поголовья крупного рогатого скота от общей численности. К примеру, житель п. Речной Ю.Г. Пчелкин содержит в своём хозяйстве 17 голов КРС, КФХ О. Долгова из д. Торханы выращивает 17 голов КРС, а жительница с. Туваны И.И. Горбунова содержит 7 голов КРС.

В настоящее время в агропромышленном комплексе Шумерлинского района на различной стадии реализации 7 инвестиционных проектов на общую сметную стоимость 7,521 млрд. рублей.

Администрацией района ведется работа по привлечению инвесторов в такие хозяйства, как СХПК "Дружба", СХПК им. Ленина, ООО "МАДИ", СХПК "Новая жизнь", СХПК им. Чапаева, СХПК "Комбинат".

Неплохими производственными показателями встретили свой праздник предприятия переработки. Это - ООО "Прогресс", которое занимается выпуском хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, безалкогольных напитков. Выручка предприятия за 9 месяцев текущего года составила 7,442 млн. рублей. ООО "Молочное дело" (руководитель В.М. Тараканов) произведено и реализовано молочной продукции на сумму 892,2 млн. рублей, ОАО "Шумерлинский пищекомбинат" реализовал свою продукцию на сумму 5,018 млн. рублей.

Для того, чтобы поднять сельское хозяйство на должный уровень, предстоит проделать еще много работы. Необходимо

СХПК "Комбинат": с надеждой на будущее

29 октября состоялось общее собрание трудового коллектива СХПК "Комбинат". В повестке дня значился вопрос избрания нового председателя в связи с уходом на пенсию действующего руководителя Александра Николаевича Зологина.

В работе собрания приняли участие трудовой коллектив сельхозпредприятия, руководство администрации Шумерлинского района, предполагаемый инвестор - депутат Госсовета Чувашии В.А. Шигашев.

На должность председателя была предложена кандидатура главного агронома СХПК "Комбинат" Андриана Николаевича Концова, которую все присутствовавшие поддержали единогласно.

В настоящее время подписан трёхсторонний договор между администрацией Шумерлинского района, СХПК "Комбинат" и ИП Шигашевым В.А. о дальнейшем взаимовыгодном сотрудничестве по развитию сельхозпроизводства в СХПК "Комбинат".

Также на собрании были рассмотрены вопросы привлечения инвестиций в сельхозкооператив, изменения состава правления трудового коллектива и поступившие заявления.

Глава администрации Шумерлинского района Л.Г. Рафинов наградил А.Н. Зологина Почётной грамотой Шумерлинского района и сердечно поблагодарил за многолетнюю добросовестную работу в сфере сельского хозяйства. Коллектив предприятия поздравил бывшего председателя с заслуженной наградой и вручил ему в качестве подарка молодого жеребца.

СПРАВОЧНО:

А.Н. ЗОЛОГИН работал в сельском хозяйстве Шумерлинского района с 1973 года. Он прошел путь от рядового колхозника до руководителя сельскохозяйственного производственного кооператива, зарекомендовав себя грамотным руководителем, серьезным и порядочным человеком. За годы своей работы Александр Николаевич многократно награждался районными, республиканскими и российскими наградами.

А.Н. КОНЦОВ после окончания учебы в Чувашской государственной сельскохозяйственной академии с 1994 года работает в сельхозпроизводстве. С 1994 года по настоящее время трудится в СХПК "Комбинат", работает с должности главного агронома с 2002 года. За высокие производственные показатели он неоднократно был награжден районными, республиканскими грамотами и ценными подарками. А.Н. Концов является чемпионом республиканских и Всероссийских сельских спортивных игр среди механизаторов, он - мастер спорта по полиатлону.

И. ФОКИНА,
ведущий специалист-эксперт
администрации Шумерлинского района.

● **В Собрании депутатов**

По итогам 9 месяцев

Уточнив повестку дня очередного заседания Собрания депутатов города, состоявшегося 25 октября, исключив один вопрос в связи с его недоработкой и добавив другой, народные избранники приступили к работе.

Первым вопросом стало обсуждение итогов социально-экономического развития Шумерли за 9 месяцев текущего года. Как отметила первый заместитель главы администрации по экономическим и финансовым вопросам - начальник финансового отдела Е.П. Тулицева, зафиксированы увеличение объема промышленного производства, оборота розничной торговли, объема платных услуг населению, роста средней заработной платы, увеличение поступлений налогов в бюджеты всех уровней, темпов ввода жилья, снижение уровня безработицы. Общий сальдированный результат по основным видам деятельности - прибыль 141,3 млн. рублей. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в обрабатывающих производствах и распределении электроэнергии, газа и воды составил 3889,3 млн. руб. (133,3% к соответствующему периоду прошлого года). Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил 363,4 млн. руб. (134,4%). Объем платных услуг, оказанных населению организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, - 142,2 млн. руб., индекс физического объема - 109%. В бюджеты всех уровней поступили налоговые платежи в сумме 516,3 млн. руб. (138,0%). Инвестиции в основной капитал по крупным организациям составили 54,9 млн. рублей (35%). По другим направлениям также наблюдается эффективное развитие и положительная динамика.

Назначив даты публичных слушаний по обсуждению ряда проектов ("О внесении изменений и дополнений в Устав города Шумерли", по проекту бюджета города на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 года, по изменению категории земельного участка и включения его в границы города, необходимого для расширения границ кладбища), народные избранники внесли изменения в ранее принятые документы.

Изменения коснулись порядка выдачи специальных разрешений на осуществление автомобильных перевозок опасных, тяжеловесных и крупногабаритных грузов на территории города. Уполномоченным органом по выдаче таких разрешений и выявлению размера причиненного автодорогам вреда определена администрация города (ранее это было МУП "Дорожно-коммунальный сервис").

А по вопросу о порядке рассмотрения заявок и принятия решений, процедуры и критериев предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности города, не связанных со строительством, положительное решение принято не было, т.к., по мнению депутатов, документ не соответствует федеральному законодательству. В связи с этим рассмотрение данного вопроса, предварительно доработанного и прошедшего необходимую экспертизу, решено перенести на следующее заседание.

Приняв новый порядок оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы Шумерли, депутаты внесли небольшие поправки в Правила благоустройства города.

Затем, утвердив регламент контрольно-счетной палаты города, были внесены изменения в решения об административной комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации, где приведены в соответствие с занимаемыми должностями списочные составы этих органов.

В завершение заседания был заслушан отчет о деятельности МО МВД России "Шумерлинский" за 9 месяцев 2012 года. Кроме того, рассмотрены письмо Управления Федеральной миграционной службы по Чувашской Республике о предоставлении в пользование нежилого помещения для территориального пункта в городе Шумерле МО УФС России по ЧР в городе Алатыре и наградной материал.

А. АНДРЕЕВА.

"Дорогие подруги", - именно так руководитель республиканского Совета женщин О.Ю. Зайцева обращалась к членам Совета женщин Шумерли, собравшимся 26 октября на отчетно-выборную конференцию.

А ведь они и правда подруги и единомышленницы, благодаря их общественной деятельности удается решить многие проблемы социального характера. К примеру, удалось привлечь внимание властей на ряд актуальных вопросов: нехватку мест в детских садах (в последние годы заметно активизировалось



строительство дошкольных учреждений в республике), решение жилищных проблем молодых и многодетных семей (эффективно реализуются федеральные и республиканские программы) и т.д. "Есть еще немало вопросов, требующих нашего пристального внимания, - отметила председатель республиканского женсовета. - Необходимо активнее об этом говорить с властями. Большая роль в этом плане отводится советам женщин в муниципалитетах. Уверена, что благодаря совместной деятельности нам удастся сделать жизнь семей, детей, людей старшего поколения лучше, интереснее и благополучнее".

Женсовет - сила!



состоящих на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних, посетили музей Военной славы и совершили экскурсию по Чебоксарам, 19 детей побывали в цирке "ПРАГА-ЮНГ".

В канун Дня семьи члены женсовета участвовали в торжественных мероприятиях по вручению государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, в организации фотовыставки на тему "Любовь и верность", в городском семинаре "Главное слово - семья". Женщины проявили активность в сборе средств на строительство храма "Иоанна Богослова".

Женсовет принял активное участие в проведении акции "Волна памяти, Чувашская Республика", в вечере-реквиеме "Свеча памяти". Участвовали также в закладке памятной капсулы с обращением ветеранов к будущим поколениям. Была организована работа по привлечению женщин города к здоровому образу жизни.

Принимали активное участие в конкурсах как городского, так и республиканского уровней: "Восславим женщину", интернет-фотоконкурс "Я - папа", "Лучший женсовет".

О.Ю. Зайцева поблагодарила присутствовавших за проводимую бескорыстную работу, которая в первую очередь направлена на помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и вручила Почетные грамоты республиканского Совета женщин активисткам городской

общественной организации.

Приятным подарком для женщин стала творческая программа, подготовленная учащимися школы № 3.

Согласно утвержденной повестке дня члены женсовета выбрали председателя, которым стала заместитель директора школы № 3 по научно-методической работе Е.Н. Голованова. Елена Николаевна поблагодарила коллег за оказанное доверие, заверив, что продолжит активную деятельность городского женсовета.

Также были избраны заместитель и секретарь общественной организации, члены правления. Увеличился численный состав женсовета города, теперь он объединяет 25 человек. Кроме того, были избраны делегаты на 16 съезд женщин Чувашии.

Пожелания плодотворной работы в следующие три года Совету женщин адресовала заместитель главы администрации города по вопросам социальной политики - начальник отдела образования Л.В. Осипова.

Позже к обсуждению плана работы общественной организации присоединился глава администрации города С.Н. Новичков, поблагодаривший активисток Совета женщин за плодотворное сотрудничество и достигнутые успехи. Глава пожелал женщинам привлекать в свои ряды молодое поколение, активнее отстаивать права слабозащищенных категорий граждан.

А. АНДРЕЕВА.

● **Новости республики**

Городам и селам - чистоту и порядок!

В период с 1 по 25 октября на территории Чувашии проведено более 620 субботников, в которых приняли участие более 55 тыс. человек и более 1,5 тыс. организаций.

В этот период заложено 15 новых парков, реконструировано 34 существующих парков, садов, аллей, посажено свыше 87 тыс. саженцев деревьев и более 20 тыс. кустарников, вырублено около 4 тыс. сухостойных деревьев и кустарников. Отремонтировано 48 существующих и построено 11 новых площадок для размещения мусорных контейнеров. В Шумерле очищено и отремонтировано 3 км ливневой канализации. В с. Ходары проведен ремонт уличного освещения.

Минстрой Чувашии.

Полмиллиарда - на социально-экономические нужды

Власти Чувашии направят 522 миллиона рублей на оплату жилищно-коммунальных услуг льготникам, приобретение жилья для молодых семей и ветеранов войны, а также на оказание государственной социальной помощи по обеспечению лекарственными препаратами. Дополнительные доходы в бюджет республики были получены за счет безвозмездных федеральных поступлений из бюджетов других уровней.

Кроме того, за счет этих денег планируется возместить часть расходов на повышение заработной платы педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений. Как отметили в Министерстве финансов республики, с учетом вносимых изменений доходы республиканского бюджета достигнут 32,432 миллиарда рублей, что более чем на 22 процента больше по отношению к первоначально утвержденному показателю. При этом расходы возросли почти на 33 процента и составили 36,625 миллиарда рублей.

Для спортсменов и физкультурников

На территории парка культуры и отдыха им. 500-летия Чебоксар началось строительство регионального центра олимпийской подготовки по велоспорту - маунтинбайку.

Это физкультурно-спортивный комплекс со спортивным, тренажерным залами, двумя плавательными бассейнами, один из которых предназначен для обучения детей плаванию, другой - 25-метровый - для спортивного плавания. Здесь же разместятся гостиничный комплекс на 60 мест, конференц-зал, современный медико-восстановительный центр. На территории центра также будут построены открытый велодром для занятия ВМХ, кольцевая трасса для шоссейной подготовки велосипедистов протяженностью около 7 километров, с хорошим рельефом, перепадами высот, а также несколько трасс для занятия маунтинбайком различной степени сложности. Центр олимпийской подготовки будет предназначен не только для подготовки высококлассных спортсменов-велогонщиков, но и для активного досуга горожан.

Решение о строительстве такого центра именно в Чувашии принято неспроста. Практически 70 % состава национальной женской сборной в разных возрастах сегодня состоит из воспитанниц чувашской школы маунтинбайка. По словам министра по физкультуре, спорту и туризму Чувашии С. Мельникова, с возведением этого центра у республики появятся новые возможности, новые звезды и, конечно же, результаты высочайшего уровня в маунтинбайке.

Общая стоимость масштабного проекта составляет около 442 миллионов рублей. На начало строительства в этом году из федерального бюджета уже поступило 5 миллионов рублей, столько же выделено из республиканского бюджета. Согласно условиям государственного контракта сдача объекта запланирована на 2014 год.

Минспорт Чувашии.

С днем рождения, стоматполиклиника!

3 ноября Шумерлинская стоматологическая поликлиника отмечает 45-летие со дня основания. Подробнее о дне вчерашнем, сегодняшнем и будущем рассказывает главный врач О.В. Орлов.



"Долгожителем" Шумерлинской стоматологической поликлиники является **Антонина Ивановна БУХАЛЕНКОВА**. Из 46 лет общего трудового стажа 43 года она работает здесь. В Шумерлю приехала в 1969 году, уже имея двухгодичный опыт работы. Так и осталась в нашем городе. Работает с детьми - лечит их зубки в поликлинике и в школе. "Так привыкаешь к детям, что другой работы для себя и не представляешь. И дети тоже привыкают ко мне и лечиться хотят только у меня. Это приятно. А медицина мне всегда нравилась", - поделилась Антонина Ивановна.

Ее многолетний добросовестный труд не раз отмечался почетными грамотами городского и республиканского уровней. Портрет А.И. Бухаленковой помещался на городскую Доску Почета. А особую гордость вызывает орден "Знак Почета".

Но не только любимой работой живет А.И. Бухаленкова. Ей также не чужда работа на земле, она с удовольствием занимается огородничеством. Любит вязать и шить, балует родных и близких, коллег различными вкусностями.

Многие горожане не понаслышке знают зубного врача Шумерлинской стоматологической поликлиники **Лину Сергеевну АРЛАНОВУ** и медицинскую сестру лечебно-профилактического отделения **Галину Николаевну ЛАРИНУ**. Лина Сергеевна работает в этом учреждении вот уже 40 лет, и около 20 лет бок о бок с ней трудится Галина Николаевна.

Л.С. Арланова окончила зубо-врачебное отделение Чебоксарского медучилища. За спиной Г.Н. Лариной - Канашское медучилище.



Их совместная работа началась с лечения ребятшек в школе, и за эти годы они научились справляться с самыми разными ситуациями, находить подход даже к самым боязливым пациентам. В активе опытных специалистов имеются Почетные грамоты городского отдела здравоохранения и медицинского учреждения.

Несмотря на занятость, обе женщины находят время и для любимых занятий. Галина Николаевна с удовольствием вяжет, а квартиру Лины Сергеевны украшают искусно выполненные вышивки.

Общий трудовой стаж медицинской сестры лечебно-профилактического отделения Шумерлинской городской стоматологической поликлиники **Алефтины Сергеевны САПОЖНИКОВОЙ** - 37 лет, из них 18 она проработала именно в этом учреждении. Свою жизнь с медициной Алефтина Сергеевна связала по примеру старшей сестры Риммы, и ни разу об этом не пожалела.

По словам заведующей лечебно-профилактическим отделением Т.М. Полищук, Алефтина Сергеевна очень добросовестная и ответственная. Являясь грамотным специалистом своего дела, она при необходимости может заменять медицинских сестер в хирургии и ортопедии. В копилке достижений Алефтины Сергеевны - Почетная грамота Министерства здравоохранения Чувашии и грамоты городского уровня.

В октябре 1973 года приехал в Шумерлю **Василий Иннокентьевич ШПАГИН**. Устроился зубным техником в Шумерлинскую стоматологическую поликлинику. Будучи на пенсии, продолжает трудиться. "Когда шумерлинцы говорят мне, что я их оздоровил, я радуюсь. Значит, не зря хожу на работу и занимаюсь изготовлением протезов", - признался Василий Иннокентьевич.

У В.И. Шпагина два сына: Юрий и Виталий, внучка Ирина - девятиклассница и внук Алеша - первоклассник. Алеша два года занимается каратэ.



Т. АЛЕКСАНДРОВА, Т. ОРЕШНИКОВА.

- **Олег Вячеславович, напомните, пожалуйста, нашим читателям и горожанам о том, как все начиналось.**

- Свою работу поликлиника начала 3 ноября 1967 года. Основанием для ее открытия тогда послужили приказ Министерства здравоохранения ЧАССР № 604 к и приказ Шумерлинского горздравотдела № 37 от 3.11.1967 г.

С ноября 1975 года до ноября 2002 года поликлиника располагалась на 1-м этаже 5-этажного жилого дома по адресу: ул. Щербакова, дом № 25. Позже, после проведенной в отдельном двухэтажном здании реконструкции переехала в новое здание.

Главными врачами были: с 3.11.1967 г. - Юлия Даниловна Промзелева, с 28.02.1995 г. - Сергей Владимирович Гуськов, с 26.09.2002 г. - Олег Вячеславович Орлов.

- **Чем и как живет стоматологическая поликлиника сегодня?**

- В настоящее время автономное учреждение "Шумерлинская городская стоматологическая поликлиника" является специализированным лечебно-профилактическим учреждением, оказывающим первичную медико-санитарную и специализированную медицинскую помощь по всем основным разделам стоматологии населению города Шумерли и Шумерлинского района. В своей истории поликлиника прошла долгий путь развития и становления прежде, чем стала специализированным лечебно-профилактическим учреждением города, которое на сегодня востребовано и пользуется доверием пациентов различных возрастов.

В новых условиях хозяйствования, планирования и оптимизации доходов и расходов стоматологической поликлинике удалось удержать лидирующие позиции по объемам и качеству стоматологических услуг, предоставляемых городскому населению.

Только за последнее десятилетие значительно улучшилась материально-техническая база учреждения. Сегодня поликлиника располагается на больших площадях, у нас просторные и комфортные для работы помещения и кабинеты. В сравнении с 2002 годом площадь поликлиники увеличилась в 4 раза.

Обновлено медицинское оборудование: стоматологические установки, стерилизационное оборудование, аппараты для диагностики, лечения и профилактики стоматологических заболеваний; оборудование для зуботехнической лаборатории. Сегодня в поликлинике проводятся работы по организации кабинета рентгенодиагностики, закуплен дентальный рентгеновский аппарат с радиовизиографическим датчиком.

В перспективе - создание межрайонной стоматологической поликлиники для оказания специализированной медицинской помощи населению города Шумерли, Шумерлинского, Красночетайского, Поречского, Аликовского районов.

- **Кадры решают все. Олег Вячеславович, как обстоят дела в Вашем учреждении?**

- Решение задач обеспечения населения качественной медицинской помощью в первую очередь зависит от обеспеченности учреждений здравоохранения врачами, средними медицинскими работниками и от уровня их профессиональной подготовки. В настоящее время в городских медицинских учреждениях до сих пор полностью не решен вопрос кадрового обеспечения, что отражается на доступности медицинской помощи населению. Немаловажное значение имеют и практическая сторона подготовки медицинских кадров, уровень их профессионализма и владение современными технологиями в медицине. В этой связи вопросы кадрового обеспечения постоянно находятся в центре нашего внимания.

В рамках реализации Программы модернизации здравоохранения в части доступности амбулаторно-поликлинической медицинской помощи в нашу поликлинику приходят молодые специалисты, врачи и средний медицинский персонал проходят курсы повышения квалификации. В настоящее время в поликлинике проходят практическую подготовку 4 врача-интерна. Кроме того, в течение года студенты стоматологических факультетов ВУЗов Чувашии, Татарстана и Нижнего Новгорода регулярно проходят у нас производственные практики по основным разделам стоматологии.

В целом коллектив поликлиники работоспособный, дружный. Средний возраст врачей составляет 35 лет (для сравнения: в других медицинских учреждениях города - 55 лет). По состоянию на 1 октября в поликлинике работают 17 врачей-стоматологов всех специальностей, включая зубных врачей, и, как я уже сказал, 4 врача-интерна. Более 40 лет посвятили Шумерлинской стоматологической поликлинике зубные врачи лечебно-профилактического отделения Л.С. Арланова и А.И. Бухаленкова, 39 лет - зубной техник ортопедического отделения В.И. Шпагин. Их труд достоин уважения и почета. Хороших слов заслуживают медицинские сестры лечебно-профилактического отделения Г.Н. Ларина, А.С. Сапожникова и другие.

- **В прошлом году был сделан акцент на школьной стоматологии. Каковы результаты?**

- Приоритетным направлением является сохранение и развитие профилактической направленности в работе, особенно среди детского населения. В этом плане в городе получила развитие программа школьной стоматологии. В 2011 году было открыто два лицензированных школьных стоматологических кабинета, оснащенных современным медицинским оборудованием. Из 5 городских школ стоматологические кабинеты оборудованы в гимназии № 8 и в средней школе № 6 - они были первенцами среди открывшихся школьных стоматологических кабинетов в городах Чувашии (Алатырь, Канаш и Шумерля).

Беседовала
Т. ОРЕШНИКОВА.

● **Новости республики**

Чувашию поддержал инвестфонд

Алтайский край, Брянская область и Чувашия получат средства из Инвестиционного фонда России на реализацию региональных инвестиционных проектов. Соответствующее решение принято на заседании Правительственной комиссии по инвестиционным проектам, имеющим общегосударственное, региональное и межрегиональное значение, сообщает Минрегион России. Это стало возможным за счет перераспределения неиспользованных и сэкономленных средств фонда, в этом году Инвестиционный фонд РФ реализовал имевшиеся финансовые возможности, отмечает ведомство. "Все проекты, получившие поддержку Инвестфонда, остаются в поле нашего внимания", - заявил министр регионального развития РФ Игорь Слюняев.

Осуществление этих проектов даст регионам до 6 тыс. новых рабочих мест, в том числе в Алтайском крае - 4,4 тыс. В Тальменском районе Алтайского края на создание свиноводческого комплекса (общая стоимость проекта - 2,5 млрд. рублей) из средств Инвестиционного фонда будет выделено 208,9 млн. рублей. Их целевое назначение - строительство подъездной дороги к свиноккомплексу, сетей водоснабжения и газопоршневой электростанции.

В Брянской области на строительство завода по производству замороженного приготовленного картофеля и картофельных хлопьев (общая стоимость проекта - 4,8 млрд. рублей) предусмотрено 197,5 млн. рублей федеральных инвестиций. Их планируется направить на строительство очистных сооружений.

Наибольшая поддержка будет оказана Чувашии: республика получит 213 млн. рублей на реализацию масштабного для региона проекта по строительству полигона по переработке и захоронению твердых бытовых отходов в Новочебоксарске (общая стоимость - 1,2 млрд. рублей). Эти средства будут направлены на строительство дороги к полигону ТБО.

20 сентября в ходе визита в Чувашию заместитель министра регионального развития РФ Сергей Дарькин подчеркнул, что министерство будет поддерживать республику, где "стратегически очень правильно выбрано направление развития". Федеральный чиновник заверил, что "как можем, будем поддерживать республику", при этом подчеркнув по итогам поездки, что регион "достаточно хорошо управляется". В ходе визита Сергей Дарькин особое внимание уделил межмуниципальному полигону ТБО, который строится в Новочебоксарске. Он отметил, что полигон ТБО будет рекомендован для включения в перечень объектов, финансируемых из федерального инвестиционного фонда. "Полигон достаточно эффективен, рентабелен. Самое главное - он нужен для населения, для улучшения экологии городов. Я думаю, что там все будет хорошо. Единственное, надо дать толчок для дальнейшего развития, чтобы его быстро построить. Мы будем внимательно мониторить ситуацию и помогать по строительству этого объекта. Есть, конечно, определённые вопросы, которые необходимо регулировать, но в целом я считаю, что всё правильно", - дал свою оценку заместитель министра регионального развития России.

ИА REGNUM.

Для вас, молодожены!

В Федеральный закон "Об актах гражданского состояния" внесены изменения в целях устранения ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг. Теперь при подаче заявления о заключении брака в форме электронного документа через Единый портал государственных и муниципальных услуг не нужно нотариально удостоверить подпись лица, вступающего в брак, который не имеет возможности прийти в отдел ЗАГС для подачи совместного заявления. Надо только заблаговременно завести "Личный кабинет" на Едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru.

Не секрет, что будущим молодоженам приходилось оформлять отгулы на работе, прогуливать занятия в учебных заведениях, выезжать в другие города и районные центры, чтобы в соответствии с действующим законодательством за один месяц до регистрации брака подать совместное заявление в отдел ЗАГС. Те же, кому это сделать не удавалось, удостоверяли свои подписи в заявлениях у нотариусов, неся при этом финансовые затраты. Теперь для того, чтобы подать заявление и подтвердить намерение вступить в брак, в орган ЗАГС может прийти только один из будущих супругов, если другая

сторона, не имеющая возможности лично прийти в орган ЗАГС для подачи заявления о вступлении в брак, направит заявление о вступлении в брак в форме электронного документа с "Личного кабинета". В настоящее время через Единый портал возможно подать электронные заявления о заключении брака на начало 2013 года. Государственная же регистрация акта о заключении брака будет производиться по-прежнему в присутствии обоих лиц, вступающих в брак.

Аналогичная норма, отменяющая необходимость нотариального удостоверения подписи, теперь действует и в отношении заявителей, подавших электронные заявления на регистрацию расторжения брака по взаимному согласию супругов.

На законодательном уровне снимаются все административные барьеры. Для того, чтобы воспользоваться предоставленным правом, надо один раз получить код доступа на Единый портал в Центре обслуживания клиентов сервисного центра ОАО "Ростелеком" по адресу: г. Чебоксары, ул. Гагарина, д. 20 а (телефоны: 57-15-15, 62-62-11), завести "Личный кабинет", и тогда будут доступны электронные услуги всех ведомств.

Подробная информация об оказываемых электронных услугах органами ЗАГС республики размещена на сайте Минюста Чувашии в баннере "Как получить электронные услуги ЗАГС".

ПОЗАДИ - СТО ЛЕТ

Столетний юбилей 28 октября отметила Мария Васильевна Каленова. В праздничный день в ее доме было многолюдно. С юбилеем ее пришли поздравить не только многочисленные родственники, но и глава администрации города С.Н. Новичков.



Мария Васильевна родилась и выросла в многодетной крестьянской семье в с. Раздольевка Пильнинского района Горьковской области. Вышла замуж за односельчанина, до переезда в 1962 году в Шумерлю работала в колхозе. В городе на работу не устраивалась, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей.

Вместе с супругом, умершим в 1986 году, Мария Васильевна вырос-

тила 4-х сыновей и 2-х дочерей, которые сейчас ухаживают за ней. Конечно, здоровье у долгожительницы уже не то, что в былые годы, но в день рождения она была полна сил и энергии. Секрета своего долголетия она не знает. Жила, говорит, как все: трудилась и вела домашнее хозяйство.

Поздравляя Марию Васильевну с юбилеем, глава администрации выразил ей искреннюю признатель-

ность за многолетний труд, твердость духа и неравнодушие. С.Н. Новичков передал именинице поздравление Президента Российской Федерации В.В. Путина.

Поздравляли виновницу торжества также работники отдела социальной защиты населения. В адрес юбиляриши звучали добрые слова и пожелания крепкого здоровья и благополучия.

А.АНДРЕЕВА.

● **Будущее - за молодыми!**

Учимся, творим, побеждаем!

Главной задачей Шумерлинского политехнического техникума (в прошлом - профессионального училища № 6) является подготовка высококвалифицированных кадров, востребованных на рынке труда. В техникуме созданы условия, необходимые для развития способностей как учащихся, так и педагогов. Ежегодно в различных конкурсах они завоевывают призовые места.

В 2012 году в конкурсе лучших преподавателей учреждений начального и среднего профессионального образования на получение денежного поощрения Главы Чувашской Республики преподаватель русского языка и литературы Людмила Дмитриевна Селиванова стала победителем. А преподаватель специальных дисциплин по строительным профессиям Валерий Алексеевич Кудряшов принял участие в республиканском конкурсе среди преподавателей, использующих в своей работе современные образовательные технологии, и был признан "Профессионалом года-2012".

Победа в конкурсах такого уровня подтверждает высокий профессионализм педагогов, заключающийся в эффективной работе с учащимися и их родителями. Можно с уверенностью говорить о том, что их педагогическая деятельность является образцом для коллег не только нашего техникума, но и города, республики. А материальное поощрение придает силы педагогам для дальнейшего совершенствования своего мастерства.

27 сентября Людмила Дмитриевна Селиванова приняла участие в республиканском этапе VII Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов "Мой лучший урок". Из 20 претендентов она заняла 3-е место. Ее очередная победа - наглядный пример того, что учительский дар - это, прежде всего, призвание и огромный труд, учитель - человек по-настоящему творческий, энергичный, бесконечно преданный свое-

му делу.

Победы в профессиональных конкурсах наших педагогов свидетельствуют о том, что в Шумерлинском политехническом техникуме трудятся профессионалы, стремящиеся, прежде всего, в каждом студенте видеть творческую личность. Педагогический коллектив прилагает все усилия к дальнейшему развитию и воспитанию детей, которые, уже сейчас так же, как и их наставники, доказывают право называться лучшими на различных молодежных конкурсах.

28 сентября были подведены итоги республиканского конкурса на лучшую работу в области управления качеством, стандартизации, метрологии и сертификации среди учащейся молодежи, организованного Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики. Обучающаяся 3-го курса по профессии "Продавец, контролёр-кассир" Кристина Владимировна Васильева заняла 2-е место и получила денежный приз в размере 3 тыс. руб. за работу "Исследование общественного мнения в области обеспечения качества продукции в г. Шумерле на примере деятельности волонтерской группы "Щит".

А 19 октября сборная команда техникума с большим желанием приняла участие в городском молодежном образовательном форуме "Я - молодой", стала победителем в направлении "Спортивное волонтерство" и получила на реализацию своего проекта сертификат на сумму 5 тыс. рублей.

А.ОСИПОВА,
зам. директора по УВР.

ВОПРОС-ОТВЕТ

На территории средней общеобразовательной школы № 2 (между улицами Ленина и МОПРа) отсутствует освещение. А ведь по этим улицам дети идут в школу, дорога нуждается в ремонте. Помогите решить вопрос освещения и ремонта дороги.

И. КИРИЛЛОВ,
депутат Собрания депутатов
г. Шумерли.

Минтранс Чувашии сообщает, что в соответствии со статьей 13 ФЗ от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации", а также ст. 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения по ним, осуществление муниципального контроля за сохранностью дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения отнесена к полномочиям органов местного самоуправления.

Решить вопрос реконструкции уличного освещения предполагается установкой 1332 светодиодных светильников, в первую очередь на территории школ, дошкольных образовательных учреждений. Что касается школы № 2, то освещение ее территории осуществляется с помощью электрических светильников марки ДРЛ. По решению вопроса ненадлежащего состояния автодороги по ул. Горького администрация г. Шумерли сообщила, что в настоящее время ведутся работы по разработке проекта реконструкции автодороги по ул. Горького (от ул. МОПРа до ул. Заводской) со строительством тротуара. Завершение разработки проекта и получение заключения государственной экспертизы планируется до конца текущего года. Администрация г. Шумерли далее может обратиться с предложением в Мизэкономразвития Чувашии о включении данного объекта в проект республиканской адресной инвестиционной программы на 2013-2015 годы.

5 НОЯБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 X/f "Трактор на Пятницкой" 6.00, 10.00, 12.00 "Новости" 7.40 "Армейский магазин" (16+)

РОССИЯ

5.05 X/f "О бедном гусаре замолвите слово" (12+) 8.30 X/f "Кадриль" (12+)

РОССИЯ-СПОРТ

5.00 В мире животных. 5.30, 7.10, 1.45 Моя планета. 7.00, 9.00, 12.00, 1.35 Вести-спорт.

12.10 Рейтинг. 13.45 X/f "Миф" 16+. 16.20 90х60х90. 16.55 Футбол. 18.55 Бокс. 22.00 X/f "Смертельный удар" 16+.

КУЛЬТУРА

7.00 Канал "Евроньюс" 10.00 X/f "Подкидывш" 11.15 "Легенды мирового кино". Рина Зеленая

НТВ

5.45 X/f "И снова Анискин" (12+) 7.00 Т/с "Супруги" (16+)

ТНТ

7.00, 7.30, 8.00 Т/с "айКарли" (12+)

8.30, 8.55, 9.20 "Женская лига" (16+) 10.00 "Про декор" (12+)

СТС

6.00 M/f "Барби в подводном мире" (6+) 7.25 M/f "Кот в сапогах", "Пёс в сапогах" (0+)

ПЕРЕЦ

6.00 X/f "Хозяин тайги" (0+) 8.00 "Полезное утро" (0+)

ТВ ЦЕНТР

6.25 X/f "Живите в радости" (6+) 7.55 Крестьянская застава (6+)

8.30 "Фактор жизни" (6+) 9.00 "Врача вызвали?" (16+)

РЕН ТВ

5.00 "Вольф Мессинг. Незвестные предсказания" (16+)

ЗВЕЗДА

6.00 X/f "Никто не заменит тебя" (12+)

5 КАНАЛ

6.00 Мультфильмы (0+) 8.05 M/f "Властелин колец" (0+)

10.00 "Сейчас" 10.10, 0.55 X/f "Рысь" (16+)

КАРУСЕЛЬ

5.00, 14.00 M/c "Контраптус - гений!" 5.10, 8.15, 19.20, 3.15 "Мы идём играть!"

21.10 "Копилка фокусов" 21.35 "Навигатор. Алгрейд" (12+)

ТВ 3

6.00, 5.15 Мультфильм (0+) 8.45, 10.15 X/f "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей" (0+)

DISNEY CHANNEL

6.05 "Джимми Кул" (6+) 6.30, 3.45 "Кряк-бригада" (6+)

Dragonfly Comfort 32 24 швейные операции 3 499- Цена в кредит 149- руб. в месяц Apple iPad NEW 16Gb 19 499- Цена в кредит 820- руб. в месяц ВАШ ГОМ НА ВЕРШИНЕ ЭКОНОМИИ

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ ПИЛОМАТЕРИАЛ Доски (БЕРЕЗА, ХВОЯ) БРУС - 4 метра, 6 метров, ШТАКЕТ, РЕЙКА, ЛАФЕТ Горбыль бесплатно! ДОСТАВКА Тел. факс 8(83536)2-29-92. Моб.: 89063825060, 89033896546.

ПРОДАЮ - 12.22.10. Кап. гаражи 200 т.р., ц/г, возможна рассрочка. Т.89278481222. - 1-к. кв 20 м², все уд., лоджия, 420 т.руб. Т.89176739066.

ТРЕБУЮТСЯ грузчики-разнорабочие на пилораму Зарплата - от 10 т.р., соцпакет. Т.: 89033896546, 89063825060, 8(83536)2-29-92.

РАЗНОЕ - 5.09.10. Спутниковое цифровое телевидение высокой четкости Full HD Триколор-телекарта. Т.89063852930.

КУПЛЮ - 5.18.10. Метал. листы б/у толщ. 5 и 10 мм, минимальный размер 400х500 мм. Т.: 2-45-06, 89613434868.

СДАЮ - 11.30.10. Ангар 120 кв.м в р-не рынка. Аренда - 10 т.р. Т. 89033797891.

СНИМУ - 11.30.10. Гараж в аренду. Т.89033797891.

КУПЛЮ УЧАСТОК ИЛИ ГОТОВЫЙ ОБЪЕКТ под мойку, шиномонтаж, парковку, гостиницу. Т. 89876748015.

В МАГАЗИНЕ "ОРБИТА" г. Шумерли новое большое поступление холодильников, морозильников, стиральных машин, водонагревателей, телевизоров, фото- и видеокамер, СВЧ, пылесосов, газовых плит, ноутбуков, компьютеров, мониторов, принтеров, вентиляторов, кондиционеров, авторесиверов, антенн "Триколор", пультов от телевизоров, утюгов, швейных машин, чайников, хлебопечей, кухонных комбайнов, соковыжималок и много других товаров.

ТРЕБУЕТСЯ УПРАВЛЯЮЩИЙ на деревообрабатывающее производство (пилорама D-C станки) с опытом работы. 3/п - от 25 т. руб. + премия, соц. пакет. Т.: 89373713670, 89877358726.

8 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 "Новости"
5.05 "Доброе утро"
9.20 "Жить здорово!" (12+)

РОССИЯ

5.00 "Утро России"
9.00 "1000 мелочей"
9.45 "О самом главном"

ЧУВАШСКОЕ ТВ

9.00 Вспомни, солдат. 9.15 Секреты здоровья и красоты. 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести-Чувашия.

РОССИЯ-СПОРТ

3.55, 12.10 Хоккей.
6.10 Вопрос времени.
6.40 Моя планета.
7.00, 9.00, 12.00, 22.05, 2.25 Вести-спорт.

9 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 "Новости"
5.05 "Доброе утро"
9.20 "Жить здорово!" (12+)

РОССИЯ

5.00 "Утро России"
8.55 "Мусульмане"
9.05 "1000 мелочей"

ЧУВАШСКОЕ ТВ

9.05 М.ф. 9.10 Телеюра. 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести-Чувашия.

РОССИЯ-СПОРТ

3.55, 11.45, 16.55 Хоккей.
6.10, 3.25 Моя планета.
7.00, 9.00, 11.30, 16.40, 22.55 Вести-спорт.

8.40, 11.40, 2.35 Вести. п.
9.15 Х.ф. "Миф" 16+.
14.20 Бокс.
15.55 Футбол.

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроныюз"
10.00 "Наблюдатель"
11.15 Х/ф "Онегин"

НТВ

5.55 "НТВ утром"
8.35 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

СТС

6.00 Т/с "Моя прекрасная няня" (12+)

ТНТ

7.00 М/с Т/с "Как говорит Джинджер" (12+)

СТС

6.00 Т/с "Моя прекрасная няня" (12+)

ПЕРЕЦ

6.00 Мультфильмы (0+)

14.30, 20.00, 23.00 "Дорожные войны" (16+)

ТВ ЦЕНТР

6.00 "Настроение"
8.30 Х/ф "Екатерина Воронина"

РЕН ТВ

5.00 М/с "Шоу Луни Тюнз 2" (6+)

ЗВЕЗДА

6.00, 13.15 Т/с "Бигль" (16+)

18.30 Д/ф "Заполярье. Война на скалах" (12+)

5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 "Сейчас"

КАРУСЕЛЬ

5.00, 6.20, 10.50, 11.50 "Прыг-Скок Команда"

13.45, 21.35 Т/с "Папины дочки" (12+)

ТВ 3

6.00, 5.15 Мультфильм (0+)

DISNEY CHANNEL

6.00, 4.15 "Кид vs Кэт" (6+)

23.10 Х.ф. "Банды Нью-Йорка" 16+.
2.55 Вопрос времени.
4.30 Рейтинг.

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроныюз"
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры

НТВ

5.55 "НТВ утром"
8.40 "Женский взгляд" (0+)

ТНТ

7.00 М/с Т/с "Как говорит Джинджер" (12+)

9.00 М/с "Озорные анимашки" (12+)

СТС

6.00 Т/с "Моя прекрасная няня" (12+)

ПЕРЕЦ

6.00 Мультфильмы (0+)

0.00 "Голые и смешные" (18+)

ТВ ЦЕНТР

6.00 "Настроение"
8.40 Х/ф "Это случилось в милиции" (6+)

РЕН ТВ

5.00 М/с "Шоу Луни Тюнз 2" (6+)

ЗВЕЗДА

6.00, 13.15 Т/с "Бигль" (16+)

19.30 Д/с "Невидимый фронт" (16+)

5 КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 "Сейчас"

КАРУСЕЛЬ

5.00, 6.20, 10.50, 11.50 "Прыг-Скок Команда"

15.00 Т/с "Правила выживания" (12+)

ТВ 3

6.00, 5.45 Мультфильм (0+)

DISNEY CHANNEL

6.00, 4.15, 5.55 "Кид vs Кэт" (6+)

С любовью в сердце, с миром в душе

25 октября мусульмане отметили главный праздник года - Курбан-байрам, олицетворяющий милосердие, добро и мир. Во всех мечетях в этот день прошли праздничные молебны, а затем - обряд жертвоприношения. По мусульманским обычаям жертвенное мясо принято делить на три части: одна предназначается для родственников и гостей, вторую раздают малоимущим и бедным, а третью оставляют в семье. Угощают мясом всех, кто нуждается во внимании и помощи. Независимо от вероисповедания.



В этот же день торжество, но уже по другому поводу, прошло в детском саду № 18 "Аленушка". Дошкольное учреждение отмечало свое 25-летие. Во время праздничного мероприятия прозвучало множество теплых поздравлений и пожеланий, было принято немало подарков. И все же один из них - свежая туша барана, "приехавшая" из с. Шыгырдан Батыревского района - оказался неожиданным и, пожалуй, одним из самых приятных. Столь необычный подарок детскому саду сделали духовное управление мусульман Чувашии и общественный совет мусульман Шумерли.

- Как нам повезло! - не раз повторила в разговоре с членом общественного совета мусульман

Шумерли, депутатом городского Собрания депутатов А.А. Махмутовым и членом общественного совета мусульман Шумерли Д.Ш. Адиятулиным заведующая детским садом В.Ю. Федулова.

А в минувший понедельник представители общественного совета мусульман в очередной раз навестили дошколят. И вновь они приехали к ребятишкам "Аленушки" не с пустыми руками - с большой коробкой апельсинов от предпринимателя Р.К. Новичковой. Малышам пришли по душе и фрукты, и добрые дяди, и... мясные котлеты, которые уже значились в их детском меню.

М. ПОРФИРЬЕВА.

Кстати

Добрые дела А.А. Махмутова по достоинству оценило духовное управление мусульман Чувашии, отметив его благотворительность и поддержку деятельности мусульманской общины г. Шумерли.

В рамках IX межрегиональной научно-практической конференции "Шыгырданские чтения", которая прошла 20-21 октября в с. Шыгырдан Батыревского района, состоялось награждение номинантов премии имени татарского советского драматурга, поэта и публициста Фатхи Бурнаша. А.А. Махмутов удостоился специального диплома в номинации "Миллэтпарвар года".

"УРОЖАЙ" НАГРАД СОБРАЛИ КАРАТИСТЫ

• Спорт

21 октября каратисты ДЮСШ "Олимп" приняли участие в традиционном открытом первенстве и чемпионате города Новочебоксарска по стилевому каратэ, которые собрали более 400 спортсменов. Кроме каратистов из районов и городов Чувашской Республики в первенстве приняли участие и гости из Республики Татарстан.

Такого количества медалей шумерлинская команда ещё не завоевывала!

Так, Владислав Ермакеев в разделе кумитэ до 45 кг был третьим, в командном кумитэ 12-13 лет вместе с братом Дмитрием они показали первый результат. К тому же, Дмитрий в разделе ката 10-11 лет вошел в тройку, заняв вторую ступеньку на пьедестале, а в разделе кумитэ до 40 кг и в кумитэ абсолютной весовой категории стал чемпионом. Первым он был и в командном кумитэ 10-11 лет.

Представительницы женской половины команды ДЮСШ "Олимп" также показала высшие результаты. В итоге Екатерина Куренкова в разделе кумитэ 12-13 лет свыше 40 кг заняла 1-е место. Катя была первой и в кумитэ абсолютной весовой категории. Елена Сымулова в разделе кумитэ 14-15 лет до 55 кг тоже праздновала победу.

Не подкачали и ребята помладше. Семен Федулов в разделе кумитэ до 25 кг завоевал "серебро", а в командном кумитэ 6-7 лет вместе с Никитой Отнюковым они стали первыми. Алексей Толстов в кумитэ до 25 кг и в командном кумитэ 6-7 лет был первым, в командном кумитэ 8-9 лет - вторым.

Иван Бутузов в команде с Максимом Яндаковым в командном кумитэ 6-7 лет стали серебряными призерами. Кроме того, Максим в кумитэ 6-7 лет свыше 25 кг ещё и "бронзу" завоевал. Вторые места также заняли: Дмитрий Леонтьев - в группе 8-9 лет в разделе кумитэ свыше 35 кг, Кирилл Филин - в группе 6-7 лет в кумитэ свыше 25 кг и в командном кумитэ 6-7 лет, Даниил Фрисби - в группе 8-9 лет в разделе кумитэ абсолютной весовой категории и в командном кумитэ 8-9 лет. Вячеслав Сальников в группе 8-9 лет в кумитэ свыше 35 кг занял 1-е место и в кумитэ абсолютной весовой категории - 3-е место. Артем Крылов в группе 8-9 лет в кумитэ до 35 кг стал бронзовым призером.

Поздравляем ребят с таким большим "урожаем" призовых наград!

О. КУРАСОВА,
зам. директора ДЮСШ "Олимп".

Вас ждет "Здоровячок"

Детский сад - первый социальный институт, с которым сталкивается семья, имеющая детей. И одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения является создание условий для первого положительного опыта социализации ребёнка. Понимая важность этой задачи, педагоги детского сада № 19 "Родничок" делают всё для её решения.



Однако без активного, осознанного участия в этом процессе самих родителей сложно ожидать положительных результатов. Поэтому в нашем детском саду уже не первый год функционирует и пользуется большой популярностью детско-родительский клуб "Здоровячок". Ведёт

клубную работу воспитатель по физической культуре Л.Н. Клячкина. Совместно с родителями был составлен план работы клуба, основная цель которого - психолого-педагогическое просвещение семей и формирование здоровья детей.

Прошёл всего один год с

тех пор, как ребята группы "Буратино" переступили порог детского сада. Вспоминается, как они боязливо знакомились с детсадовскими объектами, гуляя по ним с воспитателями. А сегодня дети нашей группы уже члены клуба "Здоровячок". Нам, воспитателям, при-

ятно осознавать, что наши воспитанники не только выросли и физически окрепли, но благодаря усилиям педагогов и родителей начинают понимать значение физической культуры для их здоровья.

Л. КОТРУНОВА,
воспитатель д/с
№ 19 "Родничок".

Будьте здоровы!

Быть здоровым - значит чувствовать себя хорошо и физически, и умственно. Самым главным в воспитании детей является то, чтобы они росли здоровыми. Ни полнота, ни богатырское сложение, ни румянец сами по себе не являются критериями здоровья. Суть его в гармонии физических и духовных сил, уравновешенности нервной системы, выносливости, способности противостоять различным вредным влияниям. У здорового ребенка глаза горят интересом ко всему окружающему, он улыбается, готов играть, бегать, веселиться. Он энергичен, его не страшат никакие превратности жизни. У него огромная потребность исследовать окружающий его мир и проникать в тайны жизни. У такого ребенка не может быть апатии к жизни. Он в состоянии "съесть быка или перевернуть горы" с легкой непринужденностью.

Хорошее здоровье - подарок Богов, но этот подарок необходимо поддерживать и защищать от нападения избыточных вокруг болезней, которые преследуют всюду. Эффективный метод предотвращения болезни, которые человек в состоянии применить, - активно заниматься физкультурой и есть здоровую пищу. Именно с этой целью учащиеся школы № 3 посетили детскую больницу с концертной программой. Совместно с Чистюлей и Грязнулей дети и их родители отгадывали загадки на знание предметов личной гигиены, спортивные ведущие рассказали, какую роль в жизни ребенка играет зарядка и занятие спортом. Учащимися начальной школы были исполнены зажигательные танцы и песни. Всем присутствовавшим мероприятие доставило массу позитивных эмоций, поэтому нам было предложено и в дальнейшем посещать больницу с концертными номерами.

Д. ДЕРЯБИНА,
и.о. зам. директора
по ВР.

● УФСКН России по Чувашии сообщает

ЗА СПАЙС - 10 ЛЕТ СТРОГОГО

➔ 40-летний житель Канаша на заседании суда утверждал, что наркотики подложили в его дом сотрудники наркоконтроля.

Суд, рассмотрев материалы уголовного дела, пришел к однозначному выводу, что ранее судимый С. Павлов совершил преступление по ст. 228.1 ч. 3 п. "г" УК РФ. Подсудимый признался, что незаконно приобретал и сбывал наркотическое средство в особо крупном размере. Статья УК предусматривает за подобные деяния лишение свободы на срок от 8 до 20 лет.

Сотрудники Канашского межрайонного отдела обладали оперативной

информацией о том, что Павлов хранит в своем доме спайс с целью сбыта. Когда они приехали к нему домой, он попытался скрыться. Во время обследования жилища были обнаружены и изъяты полимерные пакеты с растительной массой, миниатюрные весы с гириями, фольгированные свертки с семенами, самодельное устройство для курения наркотических смесей.

Канашский районный суд приговорил Сергея Павлова к 10 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима и штрафу в размере 30 тыс. рублей. Приговор вступил в законную силу.

"БИЗНЕС" НЕ ЗАДАЛСЯ

➔ Канашским районным судом к 10-летнему сроку был приговорен 42-летний житель Нижневартовска И. Бульбас.

Посредством Интернет-общения он познакомился с В. Решетниковым и, выяснив, что тот заинтересован в приобретении наркотических средств

с целью последующего их сбыта, вступил с ним в предварительный сговор. Роли, как правило, были четко распределены: Бульбас доставлял наркотики в Чувашию, Решетников работал на рынке сбыта. Решетникову суд определил наказание на год меньше. Приговор вступил в законную силу.

ТОВАР ДО МЕСТА НЕ ДОЕХАЛ

➔ Индивидуального предпринимателя из Чебоксар, 34-летнего А. Карпова, Канашский районный суд приговорил к 11 годам 6 мес. лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В Санкт-Петербурге Карпов приобрел гашиш, перевез его до Канаша, где и был задержан оперативниками Управления ФСКН России по Чувашии. Они изъяли у него более 100 граммов наркотика.

● СУСКР по ЧР сообщает

БИЛА ДОЧЬ, НЕ ЛЮБИЛА...

➔ Приговором Новочебоксарского городского суда временно не работающая 27-летняя женщина признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных п. "г" ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание заведомо несовершеннолетнего) и ст. 156 УК РФ (неисполнение матерью обязанностей по воспитанию своей несовершеннолетней дочери, соединенное с жестоким обращением с ней). Ей назначено наказание в виде 3 лет 1 месяца лишения свободы условно.

Так называемая мать, используя малозначительные поводы, в состоянии алкогольного опьянения систематически избивала свою 10-летнюю дочь. К примеру, однажды она пнула девочку за то, что та долго не открывала дверь в квартиру. В другой раз нанесла побои дочери за то, что та не принесла ей зажигалку. А 15 июля из-за того, что горе-мать не могла найти деньги, на девочку обрушились удары деревянной скалки. Устав от материнской "ласки", в тот день девчушка обратилась за помощью в местный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Руководство центра сообщило о факте насилия в правоохранительные органы.

Приговор суда не вступил в законную силу.

ЗА ПРОТОКОЛ - К ОТВЕТУ

➔ Батыревским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Чувашии возбуждено уголовное дело в отношении 27-летнего бывшего участкового уполномоченного полиции отделения полиции по Шемуршинскому району МО МВД России "Батыревский". Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

По версии следствия, около 19 часов 11 мая в административном здании Шемуршинского отделения ГИБДД подозреваемый составил протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст. 20.21 КоАП РФ (появление в общественном месте в состоянии опьянения), в отношении водителя из Ульяновска, чей автомобиль ранее был остановлен инспектором ДПС для проверки документов. Фактически указанное в протоколе административное правонарушение этим гражданином не совершалось. Кроме того, в протокол были включены фиктивные данные о свидетеле, который в это время находился в Москве, и сфальсифицирована его подпись.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

ГРАБИТЕЛЯМ - ПО ПЯТНАДЦАТЬ

➔ Ядринским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Чувашии завершено расследование уголовного дела в отношении двух 15-летних жителей Ядринского района, обвиняемых в совершении двух эпизодов преступления, предусмотренного п.п. "а", "в" ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабёж, совершённый группой лиц по предварительному сговору с незаконным проникновением в жилище).

Кроме того, одному из подростков предъявлено обвинение в совершении двух краж, в том числе с незаконным проникновением в жилище (п. "а" ч. 3 ст. 158 УК РФ и п. "в" ч. 2 ст. 158 УК РФ).

По версии следствия, в ночь с 5 на 6 и с 6 на 7 июня подростки незаконно проникли в дом к одинокой 76-летней пенсионерке и требовали у нее денег. Узнав у старушки, где находятся деньги, забирали с собой. Таким образом подростки похитили 13 тысяч рублей, что превышает сумму пенсии женщины за два месяца.

Проверку прошли не все

С 26 по 28 октября на территории Чувашии в очередной раз силами отдельного и специального батальона ДПС прошел рейд "Нетрезвый водитель".

Это уже третий по счету рейд, проведенный в форме "массовой фильтрации" транспорта. В новых местах (на освещенных и хорошо просматриваемых участках) организуются мобильные пункты проверки. Неудобства для водителей при этом практически не создаются - все общение с инспектором занимает несколько секунд. Этого времени достаточно, чтобы визуально оценить особенности поведения водителя и в случае возникновения подозрения на употребление алкоголя - предложить ему прямо на месте пройти проверку на сертифицированном алкотестере.

Результатом рейда стало задержание 102 нетрезвых водителей на территории Чебоксар и районов республики.

По вине нетрезвых водителей в Чувашии регулярно происходят ДТП с пострадавшими и погибшими. К примеру, 25 октября около 18 часов на 92-м километре автодороги "Цивильск-Ульяновск" Батыревского района водитель автомобиля ВА3-21113 (лишенный права управления транспортными средствами в ходе сентябрьского рейда "Нетрезвый водитель"), выехав на полосу встречного движения, совершил столкновение с автомобилем ВА3-21150. В результате ДТП погибли оба водителя и пассажирка ВА3-21150, сидевшая на переднем сидении. Чудом выжили два ребенка, сидевшие на заднем сидении в детских удерживающих устройствах. С травмами их госпитализировали в ДМЦ г. Чебоксары.

А. ИЛЬИН,
руководитель Центра общественной безопасности.



ДЕРЖАЛИ В СТРАХЕ ДЕРЕВНЮ

➔ Цивильским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Чувашии завершено расследование уголовного дела в отношении 16-летнего жителя д. Орнары Урмарского района, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных п. "а" ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная с незаконным проникновением в жилище, - 13 эпизодов), п. "в" ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину, - 2 эпизода), ч. 3 ст. 30 - п. "а" ч. 3 ст. 158 УК РФ (покушение на кражу с незаконным проникновением в жилище), ч. 1 ст. 161 УК РФ (грабёж), ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество) и ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью).

Обвиняемыми по данному уголовному делу также являются трое односельчан обвиняемого: 16-летняя девушка, 26-летний молодой человек, которым инкриминируется кража, совершенная с незаконным проникновением в жилище (п. "а" ч. 3 ст. 158 УК РФ), и 26-летний парень, которому предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных п. "а" ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная с незаконным проникновением в жилище, - 8 эпизодов) и ч. 4 ст. 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в совершение тяжкого преступления - 2 эпизода).

По версии следствия, с декабря 2010 года по февраль 2012 года в родной деревне обвиняемыми был совершён ряд краж из десяти домохозяйств. В копилку похищенного: продукты питания, DVD-плеер, сигареты, велосипед, 20 бутылок спиртного и т.д. В декабре 2011 года 16-летний подросток был застигнут на месте преступления при попытке похитить из веранды дома петуха и две канистры с бензином. 7 марта этот же обвиняемый отобрал у 7-летнего мальчика 50 рублей, а 5 апреля хотел разменять у престарелой, плохо видящей односельчанки 5-тысячную купюру "Билета банка приколов". К счастью, у старушки не оказалось нужного количества денег. А 1 мая малолетний преступник избил односельчанку, переломав ребра.

УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ

➔ Следственным отделом по г. Чебоксары СУ СКР по Чувашии завершено расследование уголовного дела в отношении 55-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство).

По версии следствия, вечером 24 июня в Чебоксарах возле остановки общественного транспорта "Автовокзал" обвиняемый в ходе ссоры нанес несколько ударов ножом своей бывшей жене.

В тот день они встретились, потому что ей позвонил их общий сын, который прожил летом в деревне Марпосадского района вместе с отцом, и попросил её передать через отца мясо. Бывший муж предложил женщине зайти к нему, но она отказалась, и тогда в ход пошел нож... Женщине была вовремя оказана квалифицированная медицинская помощь, она осталась жива.

ПОЛУЧИТЬ ВО ЧТО БЫ ТО НИ СТАЛО

➔ Следственным отделом по городу Чебоксары СУ СКР по Чувашии возбуждено уголовное дело в отношении 38-, 27- и 50-летних жителей Чебоксар, подозреваемых в совершении преступлений, предусмотренных п.п. "а", "в", "г", "з" ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека, совершённое группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия и предметов, используемых в качестве оружия, из корыстных побуждений) и п. "б" ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершённое в целях получения имущества в особо крупном размере).

По версии следствия, 28-летний чебоксарец, зарабатывавший на привлечении денежных средств в финансовую пирамиду, принимал вложения от 38-летнего подозреваемого. Через некоторое время тот понял, что его ожидания не совпадают с реальным положением вещей, и потребовал возврата вложенных денег. 28-летний молодой человек не смог с ним расплатиться, в связи с чем 38-летний мужчина обратился за помощью к своему 27-летнему товарищу, который познакомил его с 50-летним чебоксарцем. Тот сообщил им о необходимости организации встречи с должником.

Днём 20 сентября 38-летний подозреваемый пригласил 28-летнего чебоксарца в гаражный комплекс по улице Хевешской в Чебоксарах под тем предлогом, что, якобы, нашёл покупателя на его автомобиль, а на вырученные денежные средства тот смог бы с ним рассчитаться. Тогда же на своем автомобиле подъехали 50-летний чебоксарец и еще двое мужчин, личности которых в настоящее время устанавливаются. Они затолкали должника в машину и увезли его, а 38- и 27-летние подозреваемые при этом остались на месте происшествия. В пути следования потерпевший хотел выпрыгнуть из машины, но злоумышленники не дали ему этого сделать и, чтобы пресечь его новые попытки освободиться, засунули ему в рот предмет, похожий на пистолет. Прибыв в безлюдное место на окраине Чебоксар, похитители, требуя возврата денег, избili молодого человека, используя при этом резиновую палку, после чего заставили его написать расписку о том, что он, якобы, должен им 1 миллион 550 тысяч рублей. Далее злоумышленники привезли его в центр Чебоксар, чтобы потерпевший продал свой автомобиль. Там потерпевшему под предлогом встречи со своим знакомым, на чье имя был оформлен автомобиль, удалось скрыться от злоумышленников и обратиться в правоохранительные органы.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

ФИКТИВНЫЙ ОХРАННИК

➔ Приговором Козловского районного суда директор историко-краеведческого Дома-музея Н.И. Лобачевского признана виновной в совершении служебного подлога. Ей назначено наказание в виде 1 года 4 месяцев исправительных работ с удержанием 10 процентов заработка в доход государства.

Цивильским межрайонным СО СУ СКР по Чувашии и судом установлено, что директор в период с сентября 2010 года по февраль 2012 года вносила в табели учета использования рабочего времени заведомо ложные сведения о фактически отработанном её братом времени в должности охранника и вводила в заблуждение главу администрации Козловского городского поселения о правильности составленных документов. Фактически охрана дома-музея ее братом не осуществлялась, эти обязанности выполнял другой человек, с которым трудовые отношения оформлены не были. В результате противоправных действий осужденной на имя её брата были произведены отчисления страховых взносов в пенсионный фонд на общую сумму свыше 20 тысяч рублей, также ему неправомерно начислялся трудовой стаж.

Торопитесь к нам!
С 22 октября по 22 ноября!!!



ОПТОВЫЕ ЦЕНЫ

Так же действует акция «Розничные скидки» с 1 августа по 31 декабря 2012 г. Участники в розничные приемники, набравшие 10 000 и более рублей в кассе имеют право с 1 августа по 31 декабря 2012 г. в любой день получить скидку в Лидере и «Сестрице». Розничные скидки в январе 2013 г. в 10.00 часов в ТЦ «Лидер» по адресу: Канаш, ул. Косополова, д. 31. Фото вставки будут опубликованы на сайте www.lider21.ru. Подробности в магазинах бытовой техники «Лидер» и «Сестрица». Организатор ООО «БТ» г. Канаш, ул. Коммунальная, д. 31.

КОМФОРТНАЯ ЖИЗНЬ С МЕБЕЛЬЮ ОТ «ЛИДЕР»



МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ



СТОЛ КОМПЬЮТЕРНЫЙ



ШКАФ-КУПЕ
(в алюминированном профиле)



СТЕНКА



г. Шумерля, ул. Щербакова (Базарная площадь).
Тел.: 8(83536) 2-62-14, 89373920004.

ООО «БТ» г. Канаш, ул. Косополова, д. 31. Кредит предоставляет ПАО «Сбербанк России».

● **Правопорядок**

ДОМУ НУЖЕН ХОЗЯИН!

Шумерлинской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения жилищного законодательства по выбору управляющей организации.
Установлено, что в 32 многоквартирных жилых домах: №№ 10, 12 по ул. Мичурина, № 75 по ул. Дзержинского, №№ 69, 71 по ул. Чакова, №№ 72, 76 по ул. Маяковского, №№ 8, 8 А, 8 Б, 10, 10 А, 12 по ул. Пушкина, №№ 22, 24 А, 26, 26 А по ул. Урицкого, № 4 по Калининскому

шоссе, № 22 А по ул. Октябрьской, № 63 по ул. Котовского, №№ 17, 19, 19 А, 21, 21 А, 23, 23 А по ул. Красноармейской, №№ 3, 4 А, 12, 14, 26 по ул. Ленина не выбран способ управления многоквартирным домом.
Для обеспечения благоприятных и безопасных условий проживания, надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, решения вопросов пользования указанным имуществом, предоставления коммунальных услуг собственникам указанных жилых помещений в соот-

ветствии с п.п. 1, 2, 3 ч. 2 ст. 162 Жилищного кодекса РФ необходимо выбрать один из способов управления многоквартирными домами.
Обращаясь к жильцам указанных домов, предлагаем рассмотреть вопрос о выборе способа управления на общем собрании собственников жилых помещений.

Шумерлинская межрайонная прокуратура.

С 29 октября по 7 декабря в здании прокуратуры Чувашской Республики по адресу: г. Чебоксары, ул. К. Маркса, д. 48, будет осуществлять свою деятельность временная приемная генерального прокурора Российской Федерации.

Ежедневно с 9.00 до 18.00 часов, в том числе в выходные и праздничные дни, в приемной будет осуществляться прием граждан по вопросам исполнения законодательства и обеспечения прав граждан в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

8 ноября с 9.00 до 16.00 часов в ДК «Восход» ИП Косолапова В.А.

проводит выставку-продажу и распродажу

женских шуб

из облегченного австралийского мутона и нутрии пр-ва Пятигорска, енота, норки, сурка (Греция)

Рассрочка платежа - до 1 года, без переплаты.
Первый взнос - 3000 рублей, с поручителем.
При себе иметь паспорт.
Рассрочку платежа предоставляет ИП Косолапова В.А.

РЕШИЛИ СТРОИТЬСЯ?.. ВАМ СЮДА!

- п/материал хвоя, брус, лафет
- м/лист. обр., не обр.
- щебень, гравмасса, песок
- керамблок, керамзит,
- цемент М-400, М-500
- кирпич (один., полут., керам. силикат.)
- ж/б перемычки
- ж/б фундаменты
- профильная труба,
- металлический уголок
- арматура, кладочная сетка,
- техническая соль
- каменный уголь

Т.: 89051994594, 89033897671, 2-33-22.

ОКАЗЫВАЕМ АВТОТРАНСПОРТНЫЕ И Ж/Д УСЛУГИ (ВЫГРУЗКА, ПРИЕМКА, ОТПРАВКА Ж/Д ВАГОНОВ)

В Нижний Новгород требуются

СЛЕСАРИ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ (РАБОЧИЕ) ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ (с опытом работы на полуавтомате)

на сборочное производство автофургонов и спецавтотехники.

Питание, проживание **БЕСПЛАТНО**. Вахтовый метод (две недели через две). Выезд группами до предприятия. Соц. гарантии. З/п - 25000-40000 руб. в месяц.
Т.: 89087664145 - Н. Новгород, 89063865682 - Чувашия.

ПОДПИСКУ на газету «ВПЕРЕД»

можно оформить в отделениях почтовой связи, киосках «Чувашпечать», в редакции газеты

МЫ ПОМОЖЕМ ЗАРАБОТАТЬ!
В Москву и Московскую обл. **ТРЕБУЮТСЯ фасовщицы, грузчики.**
Питание, проживание - **БЕСПЛАТНО**. Вахта.
Выезд группами до предприятия. Гарантии. З/п - 27000-35000 руб.
Тел.: 8(8352)29-50-30, 29-80-30.

ПРОДАЮ:

кровати армейского образца - 1000 р.,
матрац, подушку, одеяло - 700 р.,
дверь металлическую (производство - Китай) - 3000 р.
Доставка - бесплатно.
Т.: 89873951756, 89875409564.

ОАО «Шумерлинский хлебозавод»

приглашает на работу

ЮРИСТА (опыт работы обязателен), **УБОРЩИЦУ, ВОДИТЕЛЯ.**

Справки по телефонам: 2-26-10, 2-15-17.

9 ноября

с 9.00 до 16.00 часов в ДК «Восход» состоится **распродажа КОНФИСКАТА по сниженным ценам**

В ассортименте: обувь, куртки, халаты, толстовки, комфляж, джинсы, кофты, детская одежда, постельное белье и многое другое.

СТО ООО «Победа-авто»

ПРОВОДИТ: техосмотр, диагностику всех систем автомобиля, шиномонтаж, сезонное хранение шин, ремонт ТС.

Т. 2-17-53, г. Шумерля, ул. Коммунальная, д. 3.

11 ноября в 8.00 час. в Шумерлинском наркодиспансере (ул. МОПРа, д. 6) заслуженный врач-нарколог РФ, ученик А.Р. Довженко В.Н. Захаров проводит консультации и лечение лиц, имеющих алкогольную, никотиновую и наркотическую проблемы, игровую зависимость, а также консультации для членов их семей. Анонимность лечения гарантируется.
Лицензия ЧР Г 172090 № 959 от 16.04.1999 г.
Предварительная консультация по телефонам: 2-41-19, 2-14-30.

ВЫСТАВКА ПРОДАЖА 10 ноября, г. Шумерля, ДК «Восход», с 9.00 до 18.00

ШУБЫ (из разных видов меха)
ДУБЛЕНКИ / ПУХОВИКИ / ПАЛЬТО
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ / АКСЕССУАРЫ
В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ КОМПАНИИ **КРЕДИТ ПОДАРОК! 0-0-10**

7-8 ноября в ДК «Восход» с 9.00 до 17.00 часов **КОМПАНИЯ «АССОРТИ»** представляет выставку-продажу (производство - Пенза, Москва) **ЖЕНСКОЙ, МУЖСКОЙ И ДЕТСКОЙ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ** пальто, полу пальто, плащи, куртки.

Внимание! Совместный проект **ООО «Фирма «Элис»**, Национальной библиотеки ЧР и КАФ «ЭкАудит»
конкурс: «БухгалтерПрофессионал-2012!» 3 тура! Сертификаты!!! Призы!!!
Регистрация участников до 12 ноября 2012 года!
Справки по телефонам: 62-35-15, 40-66-07, 40-66-08

Уважаемые шумерлинцы!
3 ноября приглашаем на торжественный вечер, посвященный 70-летию со дня рождения и 50-летию творческой деятельности заслуженного работника культуры Чувашской Республики, кандидата педагогических наук, Почетного гражданина Шумерлинского района, композитора **Юрия Дмитриевича КУДАКОВА**.
Начало в 13 часов, в Ходарском Доме культуры.

ПРОДАЕМ: КОЛЬЦА КОЛОДЕЗНЫЕ, ВИБРОПРЕССОВАННЫЕ, ПРОПАРЕННЫЕ.
Цена - от производителя.
Т. 89061361923.

Выражаем огромную благодарность родным, близким, соседям, друзьям, знакомым, коллегам по работе, коллективу ОАО «Шумерлинский хлебозавод», коллективу диетстоловой и всем, кто оказал моральную и материальную поддержку, разделил с нами горечь утраты и пришел проводить в последний путь нашего дорогого мужа, отца, зятя, дедушку, брата, дядю **КСЕНОФОНТОВА Александра Васильевича**.
Низкий вам поклон и доброго здоровья.
Родные и близкие.

Администрация Шумерлинского района выражает глубокое соболезнование главе Туванского сельского поселения Васильеву В.И. в связи со смертью его **МАТЕРИ.**

Как уберечься от гриппа и других ОРВИ?



ЧТО ТАКОЕ ГРИПП?

Грипп - это острое инфекционное заболевание, вызываемое вирусом. Грипп отличается от других инфекций особо тяжелым течением, наличием осложнений и может закончиться смертельным исходом.

Существует три типа вируса: А, В и С. Одним из свойств вируса гриппа является частота изменений антигенной структуры. У вируса гриппа типа А это происходит почти ежегодно, у вирусов гриппа типа В - реже, только у вируса гриппа типа С - не отмечается. Поэтому почти ежегодно люди сталкиваются с новой модификацией вируса. Кроме того, вирус устойчив к холоду - даже при -75°С вирус сохраняется годами. Эти свойства вируса гриппа и объясняют масштабы и частоту эпидемий. Особенно быстро он распространяется в больших городах, где люди не понаслышке знают, как коварен грипп.

Грипп опасен именно своими осложнениями (бактериальной пневмонией, бронхитом, отитом, осложнениями со стороны сердечно-сосудистой системы). Вот почему наибольшему риску при заболевании гриппом подвергаются маленькие дети, пожилые люди, а также больные, страдающие хроническими тяжелыми заболеваниями сердца и легких.

Именно люди из группы риска должны в первую очередь использовать средства профилактики гриппа и особенно внимательно наблюдаться врачами в случае заражения.

КТО ЯВЛЯЕТСЯ ИСТОЧНИКОМ ИНФЕКЦИИ?

Источником инфекции является больной человек. Способность заражать окружающих появляется с начала заболевания, достигает максимума через 1-2 дня и сохраняется весь лихорадочный период (5-7 дней). Особенно опасен в этой ситуации трудоголик, который, шмыгая носом и непрерывно чихая, способен вывести из рабочего состояния, по скромным подсчетам, до 20 человек. Через 2-3 дня даже трудоголик все же остается дома, но уже с осложнением.

КАК ПЕРЕДАЕТСЯ ГРИПП?

Основной путь передачи гриппа - воздушно-капельный. При кашле, чихании, разговоре из носоглотки больного выбрасываются частицы слюны, слезы, мокроты, содержащие вирусы гриппа. При кашле эти микрочастицы рассеиваются в радиусе 2-3 м, при чихании - до 10 м. Поэтому воспитанный человек, чихая, прикрывает рот платком или рукой: количество выбрасываемых аэрозольных частиц при этом уменьшается в 10-70 раз.

От момента попадания вируса в организм до появления первых признаков болезни проходит от 12 до 48 часов. Такой короткий инкубационный период объясняется высокой скоростью размножения вируса гриппа.

Но гриппозная инфекция легко передается и через загрязненные руки. А ведь наши пальцы постоянно (как показали специальные наблюдения, не менее 300 раз в день) контактируют с отделяемой из носа и глаз жидкостью, со слюной. При рукопожатии, через дверные ручки и другие предметы вирусы переходят на руки здоровых людей, а оттуда попадают к ним в нос, глаза, рот. Поэтому необходимо чаще мыть руки, особенно во время болезни или ухода за больным.

КАКИЕ СИМПТОМЫ У ГРИППА?

Грипп характеризуется внезапным началом: подъем температуры до 39-40°С, боль в мышцах, глазных яблоках, обильное потоотделение, выраженная слабость, головная боль. К концу первых суток присоединяются заложенность носа, боль в горле, сухой (в ряде случаев влажный) болезненный кашель. Температура при неосложненном гриппе снижается в течение 3-4 суток, но еще длительно сохраняются явления астении (слабость, утомляемость). У людей, перенесших грипп "на ногах", на 7-8 день заболевания могут возникнуть осложнения (вирусный энцефалит, миокардит, пневмония, отит, гаиморит и др.).

ВЛИЯЕТ ЛИ ГРИПП НА РАЗВИТИЕ ПЛОДА В ТЕЧЕНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ?

Вирус гриппа может влиять на развитие плода и течение беременности. Но произойдет это или нет, зависит от многих причин. Достоверно оценить влияние на плод именно гриппозной инфекции невозможно. Не только возбудитель гриппа, но и любой другой вирус может инфицировать плод, при этом не вызывая тяжелых последствий для будущего ребенка. Скорее всего, ничего не произойдет. Но чтобы быть спокойной и уверенной в этом, после болезни надо обязательно посетить гинеколога, провести УЗИ плода.

Тяжелые вирусные инфекции могут повлиять на плод, несколько нарушая развитие тех органов, которые формировались во время болезни.

Последствия гриппа возможны в виде многоводия, риска самопроизвольного прерывания беременности, преждевременных родов и ухудшения состояния здоровья самой женщины, не связанного с беременностью (может пострадать эндокринная и иммунная системы).

КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ЗАРАЖЕНИЯ ГРИППОМ?

Следует начинать с самого обычного, простого, столь необходимого для здоровья - дышать чистым свежим воздухом. Достигается это систематическим проветриванием квартиры и помещения. Полезно спазы при открытой форточке, но избегать сквозняков. Необходимо часто совершать прогулки на свежем воздухе, в парках, скверах. Больше и чаще бывайте в лесу. Ходьба с правильной регуляцией дыхания усиливает легочную вентиляцию, улучшает систему кровообращения, закаливает организм.

В период массового распространения респираторных инфекций рекомендуется реже посещать места большого скопления людей (кино, театры), а больше ходить пешком. Те же правила следует соблюдать и больным: взять больничный лист, не посещать массовые мероприятия, как можно меньше пользоваться общественным транспортом, избегать тесного контакта со здоровыми людьми, носить марлевую повязку.

Профилактика ОРВИ состоит в общем оздоровлении, укреплении организма и стимуляции иммунитета путем закаливания, занятий физкультурой на свежем воздухе, лыжами, катанием на коньках, плаванием, употреблением полноценной, богатой витаминами пищи, а в конце зимы и начале весны - умеренного количества витаминных препаратов, лучше естественного происхождения.

Для профилактики гриппа используют лейкоцитарный интерферон и его аналоги: их применение в виде капель в нос во время эпидемии гриппа поможет защититься от заражения. Также для профилактики и лечения успешно применяют препараты-интерферонены.

Существует надежный метод профилактики гриппа, в 2-4 раза превосходящий по эффективности все вышеназванные способы, - вакцинация.

ПРИВИВАТЬСЯ ОТ ГРИППА ИЛИ НЕТ?

Такой вопрос сегодня довольно часто задается врачам. Уже доказано, что единственным методом специфической профилактики гриппа является вакцинация.

С вакциной в организм вводится небольшое количество антигенов вируса. Самого вируса в препарате нет, поэтому он не может размножиться и поражать клетки человека, вызывая заболевание. Клетки иммунной системы распознают антигены вируса как чужаки и дают команду на выработку нейтрализующих "вражеского агента" антител. Наличие антител к вирусу и определяет невосприимчивость к гриппу. Для выработки достаточного количества антител для отражения атаки вируса требуется 10-14 дней. Когда в вакцинированный организм попадает вирус "с улицы", антитела сразу блокируют

его, благодаря чему заболевание не прогрессирует. В течение 12 месяцев количество антител будет сохраняться на необходимом для предупреждения болезни уровне. А через год стоит снова посетить прививочный кабинет.

Состав современных вакцин ежегодно изменяется в соответствии с мутациями вируса для максимального совпадения с циркулирующими штаммами и защищает одновременно от трех типов вируса в 90% случаев.

Специалисты единодушны в том, что вакцины по-прежнему остаются первой линией обороны в профилактике гриппа.

Вакцинация подлежат дети детских дошкольных учреждений и школьники, студенты, медицинские работники, работники образования, лица старше 60 лет, люди, живущие с ВИЧ, и пациенты с иммунодефицитными состояниями, пациенты с хроническими заболеваниями легких, бронхов, сердечно-сосудистой системы.

ЕСЛИ ВСЕ-ТАКИ ЗАБОЛЕЛИ...

Если заболели, забудьте о трудовых подвигах и об учебе минимум на 5 дней. Постарайтесь находиться в комнате, отделенной от общих помещений в доме (например, в дополнительной спальне) с отдельной ванной комнатой, если имеется). Держите дверь в комнату закрытой.

Предугадать течение гриппа, как и осложнения, которыми он может вас "наградить", невозможно. А они могут быть самыми различными. Вовремя обнаружить начавшееся осложнение и назначить лечение может только врач!

В самый разгар болезни, при сильной слабости и ознобе соблюдайте постельный режим. Пейте побольше жидкости: соки, морсы, чай. Полезны мочегонные и потогонные средства (клюква, брусника, малина, мед, липовый цвет и т.д.), так как с мочой и потом выводятся токсины.

При высокой температуре принимайте жаропонижающие средства. И вызовите врача, который назначит при необходимости медикаментозные средства.

ЧТО НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ ПРИ ГРИППЕ?

Не выходите из дома! Во-первых, первые часы заболевания - самые непредсказуемые. Выйдя из дома с температурой 37°С, вы обнаружите, что через два часа она поднялась до сорока, и вам все равно придется возвращаться!

Во-вторых, пощадите окружающих! Уже доказано, что один гриппующий гражданин, чихнув в автобусе, заражает всех пассажиров.

Не спешите пить антибиотики! Вирусы гриппа к антибиотикам нечувствительны. Более того, антибиотики убивают полезные микробы, защищающие организм. Если начавшийся грипп "пролечить" антибиотиками, можно как минимум заработать дисбактериоз.

Не сбивайте температуру меньше 38°С. Повышенная температура - это защитная реакция организма, борющегося с вирусами. Не снижайте температуру, если она не выше 38°С.

Не залезайте в горячую ванну! При повышенной температуре противопоказаны все тепловые процедуры (ванны, горчичники, грелки, теплое укутывание) - температура может еще повыситься.

Не рвитесь на работу. У выздоравливающего после гриппа обычно долго сохраняется "астенический синдром", проще говоря, упадок сил. Поэтому продуктивной работы все равно не получится, а осложнения развиваться могут. Вирусы выводят из строя клетки-макрофаги, что открывает ворота для других инфекций.

И ЕЩЕ...

Ешьте в меру, спите достаточное количество времени, гуляйте на свежем воздухе, общайтесь с семьей, прочитайте любимый роман. Вирус не поселится в здоровом теле со здоровой душой. Будьте здоровы!

А. ДУБОВА,
врач общей практики
центральной городской больницы.

● Это интересно

Здоровьем мы не пишем

Агентство "Bloomberg" составило рейтинг состояния здоровья жителей разных стран. Россия в списке из 145 позиций заняла 97-е место. Увы. Мы оказались между Восточным Тимором и Ираком. У нашей соседки Республики Беларусь дела идут чуть лучше - она на 91-м месте. А вот Украина топчется рядом с нами - на 99-м месте - между Ираком и Пакистаном.

Больше всех здоровьем могут похвастаться жители города-государства Сингапур. На пятки им наступают итальянцы, а третью позицию заняли австралийцы. Затем идут Швейцария, Япония, Израиль, Испания, Нидерланды, Швеция и Германия. Самые нижние позиции рейтинга отданы африканским странам - Мозамбик, Чаду, Конго, Лесото и Свазиленду.

Стоит отметить, что некоторые бывшие республики Союза обошли Россию по уровню здоровья: Эстония - на 57-м месте, Грузия - на 71-м, Армения и Латвия - на 79-м месте, Литва заняла 81-ю позицию, Таджикистан - 84-ю, Узбекистан - 85-ю и Азербайджан - 87-ю. Худшие показатели только у Туркменистана (104-е место) и Казахстана (111-е).

Рейтинг составляется по ряду показателей. Исследователи, в частности, учитывают продолжительность жизни граждан, уровень детской смертности, причины смертности граждан, показатели смертности по достижению 65-летнего возраста для мужчин и для женщин. Также принимаются во внимание состояние окружающей среды и вредные привычки, которым подвержено население, - курение и алкоголизм. При составлении рейтинга также учитываются склонность населения к ожирению, низкая физическая активность, показатели кровяного давления и холестерина, доля ВИЧ-инфицированных.

“Жидкое золото” по ложечке

Ежедневное дополнение оливкового масла к рациону помогает сохранить прочность костей, говорится в исследовании сотрудников госпиталя доктора Хосепа Труэта в Испании. По словам исследователей, если в течение двух лет придерживаться средиземноморской диеты, обогащенной оливковым маслом, это поможет укрепить костную ткань и защитит ее от остеопороза и переломов.

Чтобы получить подобные результаты, исследователи отобрали 127 мужчин в возрасте 55-80 лет - известно, что пожилые люди наиболее подвержены риску остеопороза. Мужчин разбили на три группы. В течение двух лет первая группа добровольцев должна была придерживаться средиземноморской диеты с орехами, вторая - с оливковым маслом, а третья сидеть на диете с низким содержанием жира. После проведенных анализов ученые пришли к выводу, что только группа, регулярно употреблявшая оливковое масло, показала значительный рост концентрации в организме общего остеокальцина и других маркеров формирования костей. У нее также не отмечалось изменений в концентрации сывороточного кальция в отличие от остальных групп.

Помимо укрепления костей, оливковое масло снижает уровень "плохого" холестерина и одновременно поддерживает уровень "хорошего". Оно полезно людям, страдающим расстройствами пищеварения, заболеваниями печени и желчного пузыря.

Рекомендуется принимать столовую ложку "жидкого золота" натощак для здоровья и свободно добавлять его в салаты, супы и вторые блюда.

Самым лучшим может считаться оливковое масло экстра-класса нефiltroванное. В этом оливковом масле кислотность обычно не превышает 1%, и считается, что чем ниже кислотность масла, тем выше его качество. Еще более ценным считается "капельное" оливковое масло "холодного отжима".

RG.ru.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



• Суббота • Воскресенье • Понедельник • Вторник • Среда • Четверг • Пятница

НОЯБРЬ

По данным www.gismeteo.ru

	3	4	5	6	7	8	9
	ясно	пасмурно	пасмурно небольшой дождь	пасмурно небольшой дождь	пасмурно небольшой дождь	пасмурно	пасмурно
Д.	+1...-1	+5...+7	+6...+8	+9...+11	+4...+6	+3...+5	+2...+4
Н.	+1...-1	0...+1	+3...+5	+6...+8	+9...+11	+1...+3	+2...+4

Поздравляем!

От души поздравляем уважаемую
ПИЛИПЕНКО Людмилу Константиновну,
ветерана общественного питания, руководителя ООО "Мечта"
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Желаем Вам, Людмила Константиновна и Вашим близким крепкого здоровья, сил, бодрости и хорошего настроения. Дальнейших Вам успехов в сфере общественного питания. Счастья Вам, благополучия и удачи.

Бывшие работники треста общественного питания.



МИДУКОВУ Ирину Петровну
С ЮБИЛЕЕМ!

Ты любовь материнскую нам отдала,
Словно птица от бед укрывала крылом.
А теперь уже очередь наша настала
Помогать тебе, мамочка наша, во всем.
С юбилеем, родная, тебя поздравляем,
Мы желаем тебе много радостных дней,
Пусть улыбка и счастье тебя согревают,
Пусть тебя согревает

внимание внуков и детей.

Муж, дети, внуки, внучки.

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушку
АТРОХОВА Александра Григорьевича С ЮБИЛЕЕМ!

Родной наш, любимый,
Славный, незаменимый,
С 80-летием мы все поздравляем
И всяческих благ тебе мы желаем.
Чтобы ты никогда не болел,
Чтобы ты никогда не старел,

Чтобы вечно ты был молодым,
Мудрым, добрым и отзывчивым таким!
И пожелать хотим здоровья, счастья,
Побольше радости, добра,
Чтоб в жизни не было несчастья,
И чтоб не старили года.

Любящие тебя жена, сын, сноха, дочь, зять, внуки и внук.

Дорогого и любимого
ВЛАСОВА Михаила Николаевича
С 25-ЛЕТИЕМ!

Быть сильным и добрым тебе мы желаем!
Тебя с днем рождения мы поздравляем!
Успехов, удач, покорения высот!
Уменья вписаться в любой поворот!
Любимого дела, надежной семьи!
Чтоб враз исполнились желанья твои!
Чтоб все начинания легко продолжались.

Родные.



От всей души поздравляем дорогую,
любимую маму, бабушку, прабабушку
ПАШКОВУ Пелагею Николаевну
С 80-ЛЕТИЕМ!

Ты отдала семье так много лет -
Готовила, стирала и пекла,
Дарила нам своей улыбки свет,
Очаг семейный чутко берегла.
Заботой на заботу отвечая,
Мы все тебя боготворим.
Здорова будь и счастлива, родная,
От всей души за все тебя благодарим!

С поздравлением, дети, внуки, правнук.

Дорогую, любимую
доченьку, жену
ВАСИЛЬЕВУ Елену Николаевну
С 25-ЛЕТИЕМ!

Хотим поздравить с днем рождения
И счастья в жизни пожелать,
На жизнь не стоит обижаться,
Не стоит в жизни унывать,
Пусть будет все: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой,
А если очень будет трудно,
То знай, что мы всегда с тобой.

Папа, мама и муж.



Нашу любимую, дорогую жену, маму, бабушку
БАСИРОВУ Гульсем Сямиуловну
С ЮБИЛЕЕМ!

Сегодня праздник у тебя,
Твой юбилейный день рождения!
Мы любим, мамочка, тебя,
Желаем счастья и терпенья!
Еще хотим мы пожелать
Любви, улыбок, поздравлений.
Тебя мы будем обнимать,
Душа поет в твой день рождения!
Пусть тебе везет всегда,
Пусть в доме каждый день веселье.
Мы любим, мамочка, тебя!
Одна у нас ты! С днем рождения!

Муж, сын, дочь, сноха,
внук Камилл.



Конкурсный управляющий ООО "ЖКХ" объявляет торги посредством публичного предложения на следующее имущество: Лот № 1. Прицеп 2ПТС-4М, 1978 г.в., начальная цена - 22000 руб. Цена предложения с 05.11. по 07.11.2012 г. включительно - 18700 руб., с 08.11. по 10.11.2012 г. - 15400 руб., с 12.11. по 14.11.2012 г. - 12100 руб., с 15.11. по 17.11.2012 г. - 8800 руб., с 19.11. по 21.11.2012 г. - 5500 руб. Лот № 2. Механизм поливочный МП 3.2. Начальная цена - 28000 руб. Цена предложения с 05.11. по 07.11.2012 г. - 23800 руб., с 08.11. по 10.11.2012 г. - 19600 руб., с 12.11. по 14.11.2012 г. - 15400 руб., с 15.11. по 17.11.2012 г. - 11200 руб., с 19.11. по 21.11.2012 г. - 7000 руб. Победителем признается участник, подавший первым заявку по цене, установленной для определенного периода.

Заявки принимаются ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 16.00 часов по адресу: г. Шумерля, ул. Щорса, д. 9. Справки по тел. 89278600582.

Только 10 ноября с 9.00 до 17.00 часов
ПОКУПАЕМ ВОЛОСЫ до 50000 рублей за 1 кг, не короче 27 см.
ЧАСЫ НА ЗАПЧАСТИ, ФОТОАППАРАТЫ, ЗНАЧКИ

Адрес: ул. К. Маркса, 23,
парикмахерская "Нарспи".



8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

Новогодний кредит Бесплатно

Проще, чем занять у друга

«Новогодний кредит». Сумма 10000р., 20000р. Срок до востребования. Льготное предложение: до 3-го мес. ставка 0% в год, без комиссии. Штраф за факт просрочки и нарушение льготного предложения 590 р. Условия с 4-го мес.: ставка 30% в год. Возможно присоединение к программе страхования-0.6% в мес. от суммы кредита. При отказе от присоединения - ставка 40% в год. Снятие наличных-3.5%, мин. 125 р. Погашение кредита в кассе Банка-110 р., в терминале-90 р., в другом банке-комиссия банка+10 р. Выпуск карты 800р. Обслуживание со 2-го года 600 р./год. Мин. платеж-4% от долга +%, мин. 2000р. Требования к заемщику: гражданство РФ, возраст 21-62 года, паспорт. Банк вправе отказать в выдаче кредита без указания причин. ОАО КБ «Восточный». Условия действительны с 15.11.2012

ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК
Время - деньги!

Организация арендует
для реализации
алкогольной продукции.
Тел.: 89276686158,
89276681328.

Торговые площади

Конкурсный управляющий СХПК им. Ленина (429105, Чувашия, Шумерлинский р-н, с. Ходары, ул. Шоссейная, д. 2 а, ИНН/ОГРН 2118000256/1022103029123 СНИЛС 015018000153) Прусакова Светлана Юрьевна (ИНН 212408379824 СНИЛС 06719531078, 428003, г. Чебоксары, Школьный пр., 1-307, prusakova_s@mail.ru, член НП "СРО ПАУ ЦФО" (ИНН/ОГРН 7705431418/1027700542209, г. Москва, Остаповский пр-д, д. 3, стр. 6, оф. 201), действующая на основании решения Арбитражного суда Чувашии по делу № А79-10816/2010, сообщает, что торги, назначенные на 15.10.12 г. (газета "Коммерсантъ" № 168 от 08.09.2012 г.) по лоту № 1, не состоялись, договор заключен с единственным участником торгов Ивановым С.З. Заинтересованности участника торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему, участия в его капитале нет. Имущество продано по цене - 1489100 руб.

Государственное
унитарное
предприятие
Чувашской Республики
«Шумерлинский
издательский дом»
Общественно-
политическая газета

«Вперед»/«Малалла»

И.о. директора -
главного редактора
Н.В. Шишова.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Министерство
информационной политики
и массовых коммуникаций
Чувашской Республики,
ГУП ЧР «Шумерлинский
издательский дом».

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных
технологий и массовых
коммуникаций по Чувашской
Республике - Чувашии.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ 21-00248 от
11 октября 2012 г.

НАШ АДРЕС:
429120, г.Шумерля,
ул.Косточкина, 5.
E-mail: gazeta@cbx.ru;
vpered7@mail.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Гл. редактор - 5-12-20
Зам. главного редактора,
информационно-
аналитический отдел,
прием рекламы
и объявлений - 2-02-52
Обозреватели по вопросам
социально-экономического
развития города и района -
2-43-14
Отдел компьютерной
верстки - 2-05-95
Бухгалтерия - 2-03-53
Факс 2-42-19

Газета выходит
по пятницам
(на русском и чувашском языках).

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Авторы
опубликованных материалов
несут ответственность за
точность приведенных
фактов, цитат и прочих
сведений. Точка зрения
редакции не обязательно
совпадает с мнением
авторов. Материалы на
правах рекламы
публикуются под знаком
За содержание рекламных
объявлений редакция
ответственности не несет.

Выпуск газеты осуществлен
при финансовой поддержке
Агентства по печати и
массовым коммуникациям РФ.

Реклама, объявления,
поздравления, соболезнования,
благодарности публикуются
только с предоплатой.

Банковские реквизиты:
Сибирский банк реконструкции
и развития (ООО)
Сокращенно: Банк СБРР (ООО)
БИК: 047102804
К/с 30101810000000000804
Р/с 40602810300000000062
ИНН 2125004131
ОГРН 1022103028771
КПП 212501001
ГУП ЧР «Шумерлинский
издательский дом».

Объем 1 п.л.
Печать офсетная
Индекс 24822. Тираж 5848.
Заказ № 1529.

Газета сверстана в редакции.
Время подписания в печать
по графику - 16 часов.
Номер подписан в 16 часов.
Дежурный по номеру
М.В. Порфирьева.

Отпечатано
в ГУП ЧР «Шумерлинский
издательский дом»:
г.Шумерля, ул. Косточкина, 5.